
Panziókban, éttermekben vagy házibulin búcsúztatják az idén a hazaiak az óévet. Székelyföl-
dön a panziós szilveszterezés dívik: Kovászna megyébe fõként Bukarestbõl érkeznek bulizni vá-
gyók. A magyarországi vendégek viszont elkerülik a Székelyföldet, vélhetõen a gazdasági vál-
ság miatt. Az éttermek és a szórakozóhelyek ajánlatai idén is elárasztják a szilveszterkor szóra-
kozni vágyókat, a tehetõsek számára Ausztria mellett Egyiptom és Franciaország a legvonzóbb
úti célpont a téli szünetben. A mûvészetek pártolóinak ott vannak a színházak, filharmóniák és
operák, ahol zenével, tánccal, víg- és szomorú játékokkal búcsúztatják az óévet. 7. és 8. oldal 

ÚMSZ

A parlament két házának ösz-
szevont állandó bizottságai

tegnap úgy döntöttek, hogy ja-
nuár 11-én kezdik meg a 2010-es
költségvetés plenáris vitáját. Ah-
hoz hogy ezt a rendkívül szoros
határidõt tartani tudják, elhatá-
rozták, hogy a módosító indítvá-
nyok leadási határideje január 7-e
legyen, a költségvetési és pénz-
ügyi szakbizottságok pedig janu-
ár 10-ig készítsék el jelentésüket.
Az ellenzékiek figyelmeztették a
kormányt, hogy csak akkor mû-
ködnek együtt a büdzsétörvé-
nyek gyors elfogadásában, ha az
általuk vezetett településeket
nem „felejtik el”. 3. oldal

Mai mellékletünk:
Az  ünnepi  munkaszünet  miatt  következõ  lap-

számunk  január  4-één,  hétfõn  jelenik  meg.

új magyar szó
2009. december 30., szerda

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
20 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2099 ▲
1 amerikai dollár 2,9192 ▲
100 magyar forint 1,5455 ▲

Kialakult a menetrend

Január 15-én, pénteken hallgatják meg az
Európai Parlamentben Dacian Cioloº ro-
mán, és január 13-án, szerdán Andor Lász-
ló magyar biztosjelöltet. Elõbbinek a mezõ-
gazdasággal és vidékfejlesztéssel, utóbbinak
a foglalkoztatással és szociális ügyekke fog-
lalkozó tárcát szánja José Manuel Barroso.

Aktuális 2

Háttér 4

Vezércikk 3

A hazai pénzpiac mozgalmas éve

A gazdasági és pénzügyi világválságnak
(is) köszönhetõen nemcsak a nemzetközi,
de a hazai pénzügyi élet és bankvilág is
mozgalmas volt. A hazai bankéletet egye-
bek között bankközi „gentlemen`s agree-
mentek”, kamatcsökkentések, vezetõcse-
rék, sõt, sztrájkok jellemezték.

Gazdaság 6
Szabványosított életeink

Nem gondolt a kisebb farmokra az Európai
Unió, amikor kidolgozta az agrártermelésre
vonatkozó szabványokat – mondta lapunk-
nak Csibi Magor volt európai parlamenti
képviselõ. 2009 Csibinek nem hozott új
mandátumot, de elmondása szerint ugyan-
azzal foglalkozik, csak más csatornán. 

Felháborodást váltott ki az a
múlt héten hozott, de tegnap

nyilvánosságra került kormány-
rendelet, mely értelmében 2010-
ben öt százalékkal csökkentenék a
tanügyben dolgozók számát. Teg-
napig nem tudott dûlõre jutni a
Demokrata–Liberális Párt és az
RMDSZ a kormányzati tisztségek
elosztásával kapcsolatban, amint
Markó Béla lapunknak elmondta:
jövõ héten folytatják az egyezte-
tést. Eközben az erdélyi megyék
RMDSZ-es vezetõi sorra nyújtják
be igényeiket. 3. oldal

Tizenötezres 
tanügyi leépítés?Gyergyócsomafalvi nyugdíjas

házaspár nyerte el idén az Új
Magyar Szó évvégi nyereményak-

ciójának fõdíját, egy Fujitsu-lapto-
pot. Szerencsés nyerteseink Csata
Tibor és Margit. 8. oldal

Új esztendõ küszöbén
Ha a belõlünk és általunk kialakított
helyi társadalmak mûködnek, akkor né-
pi, társasági, diszkó- vagy bármilyen stí-
lusban is táncolhat a hazai politika,
ijesztgethet vagy ígérgethet, de túlságo-

san nagy baj nem lehet.
Ezért 2010-re talán ez le-
het a legtalálóbb jókíván-
ság: legyünk önmagunk,

bízzunk mindenekelõtt
önmagunkban! Csak így

tudunk minél többet
nyerni, és minél ke-
vesebbet veszíteni!

Székedi Ferenc

Zsebre szabott szilveszter 
Kis költségvetésbõl is emlékezetessé lehet tenni egy nehéz év utolsó éjszakáját

Szász Pólika olvasószerkesztõ húzta ki a szerencsés nyertest Fotó: ÚMSZ

A vendéglõk szilveszteri árkínálata minden igényt kielégít, a legolcsóbbtól a legdrágábbig, és elõreláthatólag utolsó percig lesznek szabad asztalok

Mindennapi kenyerük az ÚMSZAz IMF sietteti 
a büdzsétörvényt

Boldog új esztendõt kívánunk!2010-ben változatlan áron!



Hírösszefoglaló

Január 15-én, pénteken hall-
gatják meg az Európai Parla-

mentben Dacian Cioloº román,
és január 13-án, szerdán Andor
László magyar biztosjelöltet.
Elõbbinek a mezõgazdasággal és
vidékfejlesztéssel, utóbbinak a
foglalkoztatással, szociális ügyek-
kel és a társadalmi összetartozás
kérdéseivel foglalkozó tárcát
szánja José Manuel Barroso euró-
pai bizottsági elnök. 

Január elsõ munkanapjaiban
még csak a háttérben az elõkészí-
tést végzõk dolgoznak lázasan,
11-én, hétfõn azonban a politikai
látványosság síkján is maximális
fordulatszámra kapcsol az Euró-

pai Unió gépezete: akkor kezdõd-
nek a biztosjelöltek meghallgatá-
sai az Európai Parlament (EP) il-
letékes szakbizottságaiban.

A december elsején életbe lé-
pett Lisszaboni Szerzõdés kibõ-
vítette az EP együttdöntési jog-
körét, az ekképen meg-
növekedett önbizalmú képviselõ-
testület az elõzetes jelzések sze-
rint a biztosjelöltek „izzasztása-
kor” is igyekszik majd kimutatni
saját erejét és súlyát. Az EP nem
szavaz egyenként a biztosjelöl-
tekrõl, de az Európai Bizottság –
az unió „kormánya” – egészérõl
igen. Ha tehát José Manuel
Barroso bizottsági elnök el akar-
ja kerülni, hogy a parlamentben
leszavazzák csapatát, akkor min-

den egyes jelöltjének állnia kell a
sarat a parlamenti szakbizottsági
meghallgatáson. Ennek érdeké-
ben Barroso még az ünnepek
elõtt külön „felkészítõ beszélge-
tést” folytatott a biztosjelöl-
tekkel.

Az új összetételû, 27 tagú Eu-
rópai Bizottságnak a tervek sze-
rint hét alelnöke lesz, köztük há-
rom nõ. A biztosjelöltek között
kilenc nõ van. A jelöltekbõl 14-
en Barrosóval együtt már tagjai
voltak a távozó bizottsági testü-
letnek. 

Ha minden simán megy, akkor
január 26-án, kedden Brüsszelben
tartja rendkívüli ülését az Euró-
pai Parlament, hogy szavazzon
az Európai Bizottságról. 
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Röviden

Elmaradt fejlesztések Szatmáron 

Több mint 4,5 millió lej kormányzati
fejlesztési pénz elmaradása miatt egy sor
elkezdett vagy már félig kész építkezést
nem lehetett befejezni Szatmárnémetiben –
fejtette ki Ilyés Gyula polgármester tegnapi,
évzáró sajtóértekezletén. Ilyés szerint
csupán két olyan beruházás volt idén, ame-
lyet eredményként említhet: a városból
kivezetõ Pálfalvi út korszerûsítése, illetve a
Kossuth-kertben lévõ régi gõzfürdõ mûem-
léképületének felújítása és átalakítása. Az
eddigi jelzések szerint jövõre csak két
útfelújítást mernek folytatni, de ha nem
romlik érezhetõen a gazdasági helyzet,
akkor talán a színház épületének ren-
oválásához is hozzáláthatnak. 

Román tengerészek 
szomáliai kalózok fogságában 

Szomáliai kalózok eltérítettek az Ádeni-
öbölben egy Spanyolországból Thaiföldre
tartó, brit zászló alatt közlekedõ, veg-
yianyag-szállító tartályhajót – közölte teg-
nap egy tengerhajózási tisztségviselõ. A St
James Park nevû hajó vészjelzéseket adott
le hétfõn az öbölben, és 26 fõs legénységév-
el együtt az észak-szomáliai partok felé
tart, valószínûleg estére odaér - tette hozzá
Andew Mwangura a kenyai székhelyû
Kelet-afrikai Tengerészszövetségtõl. Történt
ez annak ellenére, hogy a térségben egy
nemzetközi haditengerészeti erõ keretében
számos hadihajó járõrözik. Az elrabolt
hajó legénységének tagjai román, orosz,
bolgár, Fülöp-szigeteki, lengyel, grúz, indi-
ai, és török állampolgárok – tette hozzá. 

Ahmadinezsád Izraelt vádolja 

Az iráni elnök szerint Izrael és az amerikai-
ak felelõsek a vasárnapi kormányellenes
tüntetésekért. Mahmúd Ahmadinezsád
kedden kijelentette: „Az iráni nemzet szá-
mos ilyen maskarádét látott már. Ezeknek
a forgatókönyvét a cionisták (izraeliek) és
az amerikaiak írták”. Az IRNA iráni hír-
ügynökség által idézett államfõ szerint õk is
az egyedüli nézõi ennek a „hányingerkel-
tõ” látványnak. A hétvégi megmozdulások
voltak a legvéresebbek azóta, hogy június-
ban – egy vitatott eredmény szerint –
Ahmadinezsádot újra megválasztották az
iszlám köztársaság államfõjévé.

Ismét õrizetbe vették Vanunut

Õrizetbe vették Mordeháj Vanunu egykori
izraeli atomtechnikust, mert külföldiekkel
való kapcsolattartással gyanúsítják – közöl-
te tegnap a rendõrség. Az 54 éves Morde-
háj Vanunu 18 évet töltött börtönben kém-
kedés címén az izraeli katonai atomprog-
rammal kapcsolatos információk kiszivá-
rogtatásáért. Az egykori atomtechnikust
annak idején azért ítélték súlyos börtönbün-
tetésre, mert egy brit lapnak fényképfelvéte-
leket adott át munkahelyérõl, a dimónai
atomerõmûrõl. Az izraeli titkosszolgálat, a
Moszad, 1986-ban Rómában elrabolta és
hazaszállította, majd bíróság elé állították
és elítélték. Szabadulása után az izraeli ha-
tóságok nem adtak neki útlevelet, nem
érintkezhet külföldiekkel, újságírókkal. 

Netanjahu–Mubarak-tárgyalások 

Az izraeli kormányfõ komolyan törekszik a
palesztinokkal való tárgyalások újrakezdé-
sére, és olyan javaslatokkal állt elõ, amelyek
ebbe az irányba mutatnak, de amíg a tele-
pépítés zajlik, nem lesznek tárgyalások –
mondta Ahmed Abul Geit egyiptomi kül-
ügyminiszter, miután tegnap megbeszélést
folytatott Benjámin Netanjahu izraeli mi-
niszterelnökkel. Az egyiptomi diplomácia
irányítója nem kívánta felfedni, milyen ja-
vaslatokat vitt magával Netanjahu, de azt
mondta, hogy olyan elgondolásokról van
szó, „amilyeneket már régen nem hallot-
tunk” az izraeli féltõl. „Nem mondhatom,
hogy amivel jött, az megváltoztatott állás-
pont, de elõre tart” – mondta még.

Kánya Gyöngyvér, Budapest

A magyar Környezetvédelmi
és Vízügyi Minisztérium el-

küldte Magyarország hivatalos ál-
láspontját Romániának a Felsõ-
Csertés mellé tervezett bányabe-
ruházás elõzetes vizsgálatával
kapcsolatban. A tárca november
közepe óta várta a civil szerveze-
tek és a lakosság észrevételeit a
beruházással kapcsolatban, ame-
lyeket szintén továbbított Romá-
nia felé a hivatalos állásfoglalással
együtt. A tárca végül egy 74 kér-
dést tartalmazó anyagot állított
össze arra vonatkozóan, hogy a
beruházónak milyen tartalmi ele-
mekre szükséges kitérnie a hatás-
tanulmány elkészítésekor annak
érdekében, hogy abból a tervezett
beruházás határon átterjedõ kör-
nyezeti hatásai megítélhetõek le-
gyenek.

A román környezetvédelmi
minisztérium idén májusban kül-
dött értesítést arról, hogy meg-
kezdõdött a Hunyad megyében
található Felsõ-Csertés település
közelében az arany- és ezüstbá-
nyászati tevékenység folytatásá-
hoz kapcsolódó környezeti vizs-
gálat. Magyarország a vonatkozó
európai parlamenti és tanácsi
irányelv alapján kapcsolódott be
a nemzetközi eljárásba. A tárca a
hivatalos állásfoglalás mellett a
civil észrevételeket is várta, ame-

lyek támpontot adhatnak arra,
hogy a nemzetközi eljárás során
milyen kérdéseket szükséges fi-
gyelembe venni a környezeti ha-
tásvizsgálat során. A tegnap el-
küldött állásfoglalásban Magyar-
ország felhívja a román fél figyel-
mét, hogy elemezzék az alkal-
mazni kívánt technológiai meg-
oldásokat, mindig a legjobb, elér-
hetõ technikára törekedjenek, és
nemzetközi tapasztalatokkal, re-
ferenciákkal alátámasztva igazol-
ják, hogy miért az adott techno-
lógiát választották. Emellett dol-
gozzanak ki a cianidkezeléssel
kapcsolatos tervet, részletesen
elemezzék a cianidmentesítés
módját, pontosan térjenek ki a
betartandó határértékekre, illetve
a vonatkozó európai uniós és
más nemzetközi szabályozás elõ-
írásaira. Fontos még, hogy be-
mutassák a hulladékkezelõ léte-
sítmények kiválasztásának szem-
pontjait, és adjanak részletes tájé-
koztatást a melléktermékek, hul-
ladékok mennyiségérõl, összeté-
telérõl, azok további kezelési és
szállítási módjáról. 

Magyarország és Románia ez
év szeptemberében fûzte szoro-
sabbra a környezet- és természet-
védelem, valamint a vízügy terü-
letén a két ország együttmûködé-
sét, a Magyar–Román Környe-
zetvédelmi Vegyesbizottság Bu-
dapesten tartott hetedik ülésén. 

Bányaberuházás: magyar

támpontok Romániának

Andor László magyar biztosjelölt Dacian Cioloº román biztosjelölt Fotó: AgerpresFotó: MTI

Gyulay Zoltán

A növekvõ államháztartási de-
ficit miatt bajba került Orosz-

ország azt tervezi, hogy megválik
több mint 450 részvénytársaság-
ban birtokolt tulajdonrészétõl. A
most nyilvánosságra hozott priva-
tizációs program szerint a kor-
mány 2010-ben mintegy 18 milli-
árd rubelnyi (körülbelül 1713 mil-
liárd lejnyi), 2011-ben és 2012-
ben pedig 6, illetve 5 milliárd ru-
belnyi állami tulajdont kíván pi-
acra dobni. Ezt megelõzõen még
70 milliárd rubeles nagyságrendû
magánosításrók beszéltek.

A tíz év óta most elõször je-
lentkezõ államháztartási hiány a
gazdaságpolitika újragondolásá-
ra készteti a Kremlt (miközben
53 évesen épp nemrég halt meg
az orosz pénzügyeket megszorí-
tásokkal – úgy is mondták:
„Moszkva Bokros-csomagjával”
– talpra állító Jegor Gajdar). Az
idén a deficit mértéke meg fogja
haladni a 3200 milliárd rubelt,
és jövõre is 2900 milliárd, illetve
a GDP 6,8 százalékos csökkené-
se várható. Ráadásul az elmúlt
esztendõkben az állam gazda-
ságra gyakorolt befolyása csak
növekedett, a cégeket azonban
most privatizálni fogják. A
Kreml jelenleg mintegy 3700 ál-
lami vállalat és 3300 állami tu-
lajdonban lévõ részvénytársaság
felett rendelkezik.

Az áruba bocsátott cégek listá-
ja meglehetõsen vegyes képet

mutat: a Roszgoszsztrah nevû
biztosító, a Moszkovszkij Met-
rosztroj moszkvai metróépítõ
vállalat, továbbá több olyan cég
is, amely az úgynevezett „straté-
giai szektorhoz” tartozik, azaz
az infrastrukturális, az energia-
és a fegyveripar területén tevé-
kenykednek. Közéjük tartozik a
murmanszki és a novorosszijszki
kikötõ, a Szovkomflot hajózási
vállalkozás, továbbá Kolcovo,
Anapa és Tolmacsevo repülõte-
re. Az eladás beindításához már
csak Dmitrij Medvegyev orosz
elnök aláírása hiányzik. Az
orosz kormány – micsoda megle-
petés – vevõként stratégiai befek-
tetõkben, nem pedig spekulán-
sokban gondolkodik. Vagy re-
ménykedik? Alekszej Kudrin
orosz pénzügyminiszter kijelen-
tette: némely vállalatot a börzén
kívánnak értékesíteni.

Az új orosz költségvetés és a ve-
le összefüggésben bejelentett el-
képzelések sokakat megleptek.
Megfigyelõk arra emlékeztetnek,
hogy októberben a Kreml bejelen-
tette: hosszú évek távolmaradása
után Moszkva visszatér a nemzet-
közi hitelpiacra, méghozzá hitele-
zõként. Ennek elsõ jeleként az ak-
koriban Belgrádba látogató
Medvegyev 1 milliárd dolláros
(alig kevesebb mint 3 milliárd le-
jes) kölcsönszerzõdést írt alá
Szerbiával, egyúttal azt is hozzá-
tette: ez országa ismét megkez-
dett pénzkihelyezési gyakorlatá-
nak elsõ lépése. 

Búcsú a „családi ezüsttõl”

MTI

Az orosz kormány tegnap tá-
jékoztatta az Európai Bizott-

ságot arról, hogy már nincs ve-
szélyben az Európába Ukrajnán
keresztül zajló kõolajszállítás –
közölték Brüsszelben. Moszkva
az úgynevezett korai elõrejelzõ
rendszer igénybe vételével hét-
fõn jelezte az EU-nak, hogy az
Ukrajnával fennálló anyagi ter-
mészetû viták miatt gondok me-
rülhetnek fel az Európába irá-
nyuló kõolajszállításban. A
tranzitdíjjal kapcsolatos vita a
Barátság kõolajvezetékre vonat-
kozott, amely Ukrajnán keresz-
tül szállít energiahordozót Ma-
gyarországra, Szlovákiába és a
Cseh Köztársaságba. Hétfõ este
már mind az oroszok, mind az
ukránok bejelentették, hogy a
vitát sikerült megegyezéssel le-
zárniuk, így elhárult az ellátás-
kiesés veszélye. Kedden az
Európai Unió megkapta az
orosz kormánytól az errõl szóló
hivatalos tájékoztatást is. And-
ris Piebalgs energiaügyi EU-biz-
tos egyfelõl az orosz-ukrán meg-
állapodás híre fölötti örömének
adott hangot, másfelõl elégedet-
ten állapította meg, hogy a korai
elõrejelzõ rendszer hasznos
kommunikációs csatornának bi-
zonyult. A lett Piebalgs egyéb-
ként a várhatóan február elsején
hivatalba lépõ, új összetételû
Európai Bizottságban minden
bizonnyal tárcát vált majd, õ a
fejlesztéspolitikai portfólió vá-
rományosa. Az energiaügyi biz-
tosjelölt “nehézsúlyú” uniós or-
szágból érkezik: a posztra
Günter Oettinger német politi-
kust jelölték. 

Orosz–ukrán
gázvita után
olajvita

Kész a menetrend
Januárban kezdõdik az EU-biztosjelöltek meghallgatása



ÚMSZ-összeállítás

Felháborodást váltott ki az a
múlt héten hozott, de tegnap

nyilvánosságra került kormány-
rendelet, amelynek értelmében
2010-ben öt százalékkal csökken-
tenék a tanügyben dolgozók szá-
mát. A szakszervezetek jelezték,
hogy a megkérdezésük nélkül ho-
zott, tizenötezer alkalmazottak
érintõ döntést megtámadják, és
készek általános sztrájkba lépni,
ha a Boc-kabinet nem vonja vissza
azt. Ioana Muntean kormányszó-
vivõ tegnap elmondta: a rendelke-
zésre álló keret alapján maximali-
zálták a finanszírozott állások szá-
mát, és a kormányrendelet nem
vonatkozik az oktatói testületre. 

Az egyetem elõtti oktatásban fi-
nanszírozott állások száma a kö-
vetkezõképpen alakul: a 2010. au-
gusztus 31-ig költségvetésileg fede-
zett 321 677 munkahely 306 677-
re csökken. „Ez egy múlt heti kor-
mányhatározat, nem most döntöt-
tünk róla, csupán ma (szerk. megj. –
tegnap) jelent meg a Hivatalos Köz-
lönyben” – nyilatkozta tegnap este
lapunknak Markó Béla miniszter-
elnök-helyettes a tanügyi szektor-
ban tervezett, 15 ezer személyt
érintõ leépítések kapcsán. Markó
egyébként az európai ügyekért fe-
lelõs ügyosztályt, az energiaár-sza-
bályozó hatóságot és a közszolgál-
tatásokkal foglalkozó hatóságot
irányítja majd a kormány hivatal-
ba lépését követõen életbe lépett
sürgõsségi rendelet szerint.

Csak jövõ héten 
döntenek az elosztásokról

Markó Béla RMDSZ-elnök az
Új Magyar Szó kérdésére megerõsí-
tette: ismét egyeztettek a koalíciós

partner Demokrata–Liberális Párt-
tal (PD-L) a prefektusi-alprefektusi
és államtitkári tisztségek elosztásá-
ról, de „még nem dõlt el semmi”.
Mint hozzátette, csupán a jövõ hé-
ten születik döntés ezekrõl a kérdé-
sekrõl. A Krónika címû napilap-
nak nyilatkozó Kelemen Hunor
mûvelõdésügyi miniszter, az
RMDSZ ügyvezetõ elnöke meg-
elõlegezte, hogy a szövetség várha-
tóan öt prefektusi és tíz alprefektusi
tisztséghez jut. Kelemen szerint
négy erdélyi és egy Kárpátokon tú-
li megye prefektúrájának az élére
kerül magyar tisztségviselõ, az
érintett megyék nevét azonban
egyelõre nem akarják nyilvános-
ságra hozni. Amint korábban meg-
írtuk Hargita, Kovászna és Maros
megyék közül kettõt biztosan ma-
gyar prefektus fog irányítani, má-
sik két tisztséget Bihar, Hunyad,
Szilágy vagy Szatmár kapja meg,
arról viszont még nem határoztak,

hogy melyik Kárpátokon túli me-
gye kormányhivatalát vezeti majd
RMDSZ által javasolt személy. A
„befutó” megyékkel kapcsolatos
titkolózás oka az, hogy a PD-L
központi és területi vezetõi között
szép számban akadnak olyanok,
akik hevesen ellenzik a székelyföl-
di prefektusi posztoknak az
RMDSZ által javasolt személyek-
kel való betöltését.

Etnikai arányosság 
dél-tiroli mintára?

Kovászna megyének lesz ma-
gyar prefektusa, György Ervin
személyében – jelentette ki az
ÚMSZ érdeklõdésére Tamás Sán-
dor. A Kovászna megyei RMDSZ
elnöke lapunknak kifejtette: a szö-
vetség álláspontja korábban is az
volt, és ma is az, hogy Kovászna
megyében, Székelyföldön, ahol
többségben magyarok élnek, kell

legyen magyar prefektus, és  szük-
ségesek magyar intézményveze-
tõk. „Távlati cél a dél-tiroli minta
bevezetése, ahol törvény rögzíti az
etnikai arányosság elvét” – fejtette
ki Tamás Sándor. A szövetség há-
romszéki elnöke hozzátette: meg-
gyõzõdése, hogy a RMDSZ veze-
tõinek politikai tárgyalásai során
Kovászna megyében magyar pre-
fektust neveznek ki, és jövõ év elsõ
felében a dekoncentrált intézmé-
nyek élére is magyar szakemberek
kerülnek. E tekintetben a cél az,
hogy elsõ lépésben jobb arányt ér-
jenek el, mint amilyen állapot volt
egy évvel ezelõtt, amikor „lefejez-
ték” a magyarok által vezetett in-
tézményeket. Ugyanakkor a Ko-
vászna megyei RMDSZ több fia-
tal szakemberbõl álló listát állított
össze, akiket bukaresti minisztéri-
umok államtitkári tisztségébe, il-
letve országos intézmények veze-
tõi tisztségeibe javasolnak. 
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Készítsünk egy gyors felmé-
rést. 2008-ban, az év vége

felé közeledve, még ez a
miniszterelnöki tõmon-
dat zúdult alá a fõvá-

rosból az egész országra: dü-
börög a gazdaság! Csak

hát 2009-ben kide-
rült, hogy nem a

gazdaság dübörgött, hanem a gazdasági
válság, nem a kormány kormányozott, ha-
nem a kormányválság, a kis- és közepes
vállalkozásoknak nem kedvezményeket osz-
togattak, hanem tõlük kötelezõ adókat fosz-
togattak, a fizetésemelési felvonásokból nem
megtapsolt elõadások, hanem elvonások let-
tek, és az egyik decemberi estén még örömé-
ben ugrándozó, magát gyõztesnek kikiáltó
államelnökjelölt másnap reggelre búskomor
pártvezérként hullt önmagába. 
És persze még történt egy és más a románi-
ai magyarság háza táján is: szétváltunk,
hogy összefogjunk, és összefogtunk, hogy
szétváljunk, tüntettünk és gyászkeretes felhí-
vásokat helyeztünk ide vagy oda, hogy
mélységesen elítélendõ politikai alapon eb-
bõl vagy abból az intézménybõl magyar ve-
zetõt váltottak le, és még egy-két nap, majd
rózsaszínû  táblákkal fejezzük ki elégedettsé-
günket, hogy ugyancsak politikai alapon
ebbe vagy abba az intézménybe magyar ve-
zetõt neveznek ki. 
2009 voltaképpen nem tett mást, mint meg-
mutatta: semmi sem biztos, amirõl beszél-
nek, és még az is bizonytalan, amit elhall-
gatnak. Sõt mi több, az is kiderült, hogy
már a madárinfluenza sem a régi, hanem
aláveti magát az egyház is elismerte darwi-
ni evolúciónak, az egykor becsmérelt Daciá-
ból európai népautó lett, és nem kellett Os-
car-díj ahhoz, hogy román filmesek néhány
perces, korszerû számítógépes technikákat
felhasználó alkotása nézettségi csúcsokat
döntögessen. 
Egyszóval 2009-ben volt  minden, ami biz-
tos alapokat teremthet a 2010-es  bizonyta-
lansághoz. És akkor mégis, hogyan, milyen
reményekkel, elképzelésekkel vágjunk neki
az új esztendõnek és egyben a romániai
rendszerváltás harmadik évtizedének? A
fényt keressük az alagút végén, a gödör
mélypontját, ahonnak tovább nem süllyed-
hetünk, vagy az elsõ támkövet, ahol meg-
vethetjük a lábunk? Csalhatatlan igazság-
ként hallani fogjuk majd ezt is meg amazt
is, de mégiscsak a legjobb, ha mindenekelõtt
családunkra és önmagunkra, majd szûkebb
környezetünkre figyelünk. Az élet ugyanis,
amelyet továbbvinni szeretnénk, az ország
elsöprõ többsége számára ilyen  színtereken
zajlik, és ahhoz, hogy ne hagyjuk legyõzetni
magunk, leginkább itt kell eligazodnunk,
nem pedig a ránk záporozó szólamokban. 
Ha a belõlünk és általunk kialakított helyi
társadalmak mûködnek, akkor népi, társa-
sági, diszkó- vagy bármilyen stílusban is
táncolhat a hazai politika, ijesztgethet vagy
ígérgethet, de túlságosan nagy baj nem le-
het. Ezért 2010-re talán ez lehet a legtalá-
lóbb jókívánság: legyünk önmagunk, bíz-
zunk mindenekelõtt önmagunkban! Csak
így tudunk minél többet nyerni, és minél
kevesebbet veszíteni!

Román lapszemle

Új esztendõ küszöbén

A svájci hatóságok arra kérik az Alpokban
szilveszterezõ turistákat, hogy viselkedje-
nek racionálisan, és ne tegyenek kárt a ter-
mészetben. A felhívás szerint a síelõk és
extrém túrákon résztvevõk számlájára ír-
ható, hogy megváltozott egyes állatok vi-
selkedése. (Evenimentul zilei) Mihaela
Rãdulescu Néhány válasz címû kiadványa
vezette 2009-ben a könyvek eladási listá-
ját, messze megelõzve a rangsorban Herta
Müller friss Nobel-díjas szerzõt. (Eveni-
mentul zilei) Egy hónapig még visszave-
szik a célba nem talált karácsonyi ajándé-
kokat a bukaresti bevásárlóközpontok. A
leggyakoribb kifogások az angyalfiára vo-
natkozóan: túl rózsaszín, túl nagy, túl fé-
nyes. (Adevãrul)

Székedi Ferenc

Emil Boc kormányfõ (jobbra) és helyettese, Markó Béla sok népszerûtlen intézkedést kell hozzon jövõben is

M. Á. Zs.

A parlament két házának
összevont állandó bizottságai

tegnap úgy döntöttek, hogy janu-
ár 11-én kezdik meg a 2010-es
költségvetés plenáris vitáját. Ah-
hoz, hogy ezt a rendkívül szûk
határidõt tartani tudják elhatá-
rozták, hogy a módosító indítvá-
nyok leadási határideje január 7-e
legyen, a költségvetési és pénz-
ügyi szakbizottságok pedig janu-
ár 10-ig készítsék el jelentésüket.

Orban: „nem fogunk 
abszurd módon viselkedni”

„Tudatában vagyunk annak,
hogy rendkívül nagy nyomás ne-
hezedik a kormányra, hogy a
Nemzetközi Valutaalap vezetõsé-
gének január 20-i összeülése elõtt
költségvetése legyen az ország-
nak, ugyanis csak így kaphatjuk
meg a hitelszerzõdés második és
harmadik részletét” – fejtette ki
Ludovic Orban, a képviselõház
liberális alelnöke. Hozzátette: a
honatyák január 7.-én este nyolc
óráig adhatnak be módosító in-
dítványokat, ezzel párhuzamo-
san január 5–6-a között a külön-
bözõ szakbizottságok is összeül-

nek a specifikus jelentéseik végle-
gesítése céljából. Arra a kérdésre,
hogy szerinte mikor szavaz a plé-
num a költségvetési törvényter-
vezetrõl Orban titokzatosan el-
mondta, hogy minden képviselõ-
nek jogában áll „érvelnie” az ál-
tala benyújtott módosító javaslat
mellett. „A plénum saját szabá-
lyai szerint mûködik, nem tudom
megjósolni a vita idõtartamát.

Ügyrendileg minden – még az el-
utasított – módosító indítványt is
lehet támogatni. A honatyáktól
függ, hogy miképpen állnak hoz-
zá a vitához” – mondta el Orban.
A liberálisok alelnöke hozzátette:
természetesen politikai döntést
hoznak majd a kérdésben, nem
fognak abszurd módon viselked-
ni. Orban kifejtette: pártszinten
eldöntik, hogy melyik módosítá-

sért érdemes „harcolni”, de
ugyanakkor tartható lehessen az
IMF-fel szemben vállalt határidõ
is. A liberális alelnök szerint „re-
alista határidõnek” tûnik az álla-
mi- és a társadalom biztosítási
költségvetés január 15-i megsza-
vazása. 

Igazságos elosztást kérnek

A képviselõház másik alelnöke,
Adrian Nãstase szerint a kor-
mánynak szorosan együtt kell
mûködnie az ellenzéki pártokkal,
ahhoz, hogy az IMF-fel szemben
vállalt határidõ tartható legyen.
Ellenkezõ esetben – figyelmezte-
tett Nãstase – a Szociáldemokra-
ta Párt a plenáris vita során „több
száz módosító indítvány mellett
fog érvelni”, ezáltal veszélybe so-
dorva az IMF-részletek folyósítá-
sát. „Egyetértettünk az ügy sür-
gõsségével, de nem fogadhatunk
el egy olyan költségvetést, amely
kizárólag a demokrata–liberális
érdekeket szolgálja ki” – figyel-
meztetett a szociáldemokrata po-
litikus.  Hozzátette: azt szeretnék,
hogy az anyagi erõforrásokból
minden település részesüljön, ne
csak azok, amelyeknek az élén
kormánypárti vezetõ áll. 

Az IMF sietteti a büdzsétörvényt
Január 11-én kerül a parlament plénuma elé a 2010-es költségvetés

Fotó: Agerpres

Ludovic Orban és Adrian Nãstase feltételekhez kötötte a közremûködést

F
o

tó
k
: 

E
g
y
ed

 U
fó

 Z
o

lt
á
n

Tizenötezres leépítés?
Tovább alkudoznak a kormánypártok a tisztségek elosztásáról
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A hazai bankéletet egye-
bek között bankközi

„gentlemen`s agreementek”,
kamatcsökkentések, vezetõ-
cserék, sõt, sztrájkok jelle-
mezték, mi több, a Román
Nemzeti Bank rendszerint
diszkréten visszavonuló, a
háttérbõl irányító kormány-
zója, Mugur Isãrescu is több-
ször megjelent a nyilvános-
ság elõtt, mindenekelõtt a
nemzetközi támadásoknak is
kitett nemzeti valuta árfolya-
mának védelmében.

Premierek

A hazai pénzügyi eszten-
dõ januárban a Nemzetközi
Valutaalap küldöttségének
látogatásával indult: a pénz-
intézeti szakemberek a
2009. esztendõ költségvetési
finanszírozásának lehetõsé-
geit vitatták meg hazai kollé-
gáikkal. Az évkezdetet,
akárcsak az esztendõ továb-
bi részét, a készpénzek fel-
kutatására irányuló erõfeszí-
tések uralták, amelynek nyo-

mán egyes bankok 20–25
százalékos kamatot kínáltak
a jelentõsebb lejösszegeket
elhelyezõ betétesek számá-
ra. Premierszámba ment ja-
nuárban a hazai bankélet-
ben: a Román Kereskedelmi
Bank alkalmazottai megha-
tározatlan idõre szóló általá-
nos sztrájkot jelentettek be,
miután nem vezettek ered-
ményre a fizetéseikrõl szóló
tárgyalások. 

Február újabb premiert ho-
zott: Csehország, Lengyelor-
szág, Magyarország és Ro-
mánia jegybankvezetõi kö-
zös állásfoglalásban léptek fel
nemzeti valutáik értékveszté-
se ellen. Gheorghe Pogea
pénzügyminiszter bejelentet-
te: az ország nagy valószínû-
séggel külföldi kölcsönhöz
folyamodik.

Március a hitelfelvevõk fe-
kete hónapja volt: a bankok
jelentõsen szigorították a köl-
csönfeltételeket. A pénzügyi
tárca vezetõje immár biztosra
mondta a hiteltárgyalások be-
indítását az Európai Bizott-
sággal és a Nemzetközi Valu-
taalappal. Traian Bãsescu ál-

lamfõ ekkor a kölcsönt még
csupán „biztonsági övnek”
tartotta. Ebben a hónapban
ismerték el a hazai illetékesek
elsõ ízben a gazdaság vissza-
esését, amelyet egyelõre egy
százalékosnak mondanak. 

Veszteség, 
visszaesés

Áprilisban drámaian, a
2007-es év szintjére esett
vissza a bukaresti valutapia-
ci forgalom, a lakossági
banktartozások mennyisége
pedig 110 százalékkal emel-
kedett, elõrejelzések szerint
pedig elérheti az 1,3 milliárd
lejt. A bankok adatai szerint
közel 43 ezer kölcsönfelvevõ
maradt el a részletfizetéssel.

Május: a hazai bankok elsõ
negyedévi veszteségei meg-
haladták az 50 millió eurót, a
központi jegybank illetékesei
pedig „jelentõs gazdasági
visszaesésrõl” beszéltek,
amelynek nyomán meglepe-
tésszerûen fél ponttal, 9,5
százalékra csökkentették az
alapkamatot, kockáztatva ez-
által az infláció emelkedését.
Bukarest az év várható koc-
kázataiból kiindulva felül-
vizsgálta a konvergencia-
programot. A közvetlen kül-
földi beruházások az utóbbi
négy év legalacsonyabb
szintjére estek vissza, alig ha-

ladták meg a 82 millió eurót.
A Központi Statisztikai Inté-
zet szerint a gazdaság az elõ-
zõ év hasonló idõszakához
képest 6,4 százalékkal esett
vissza, a kormány pedig kilá-
tásba helyezte a külföldi ban-
kokra kivetendõ „Robin
Hood-adót”. 

Júniusban beindultak a tár-
gyalások az elsõ ház prog-
ram bevezetésérõl. A bankok
csökkenteni kezdték a lejbe-
tétek kamatait. Andreasz
Maragdoukakisz nyugdíjba
vonult a Román Bank vezér-
igazgatói tisztségébõl. 

Színre lép 
a Nemzeti Bank

Júliusban a Román Nem-
zeti Bank 3,72 milliárd lejjel
hitelezte meg a hazai keres-
kedelmi bankokat. A köz-
ponti jegybank egyébként
egyetlen hét leforgása alatt
közel 8 milliárd lejt dobott a
pénzpiacra, kilenc százalé-
kos kamat mellett; ezt az ösz-
szeget a bankoknak egy hó-
nap elteltével kellett visszafi-
zetniük. Ugyanakkor a valu-
tatartalék 85 százalékát he-
lyezte kötvényekbe. 

Ebben a hónapban a ro-
mán állam jelentõs kölcsönö-
ket vett fel a bankoktól, ame-
lyek szívesen helyezték ily
módon biztonságba készpén-

züket. A hazai bankvilág új
pénzintézettel gazdagodik: a
Román Nemzeti Bank meg-
adta az aradi Astra vagon-
gyár tulajdonosa, Vasile Bli-
dar által létrehozott Vasutas
Bank mûködési engedélyét.
Az új bank a külföldi érde-
keltségû pénzintézetek által
uralt piacon kezdte el tevé-
kenységét, ahol csupán hét
hitelintézetnek sikerült 5 szá-
zalékosnál nagyobb piaci ré-
szesedésre szert tennie. Au-
gusztusban a Román Nem-
zeti Bank új kormányzó-he-
lyettest kapott a liberális Bog-
dan Olteanu képviselõházi
elnök személyében.

Szeptember viszont az
egyik legismertebb biztosító,
az Asiban csõdjével indult. A
Román Bankszövetség lehe-
tõvé tette a pénzzavarral küz-
dõ kis- és középvállalatok
adósságainak átütemezését.
Nemzetközi pénzügyi körök
sikertelen támadást kíséreltek
meg a lej ellen. A meghiúsí-
tott akció egyik áldozata
Bogdan Mihoc volt, akinek
távoznia kellett az UniCredit
Þiriac pénzintézet élérõl.

Rekordhitel

Októberben a Román
Nemzeti Bank ismét felka-
varta a hazai pénzügyi életet
azzal, hogy rekordösszegû,

közel 12 milliárd lejes újrafi-
nanszírozási hitelt kínált a
kereskedelmi bankoknak,
miután több mint egy héten
át hagyta, hogy azok kétség-
beesetten kutassanak lejforrá-
sok után. A Piraeus Bank
aranyat kezdett árulni a la-
kosságnak. Lépését minded-
dig egyetlen más bank sem
követte. Nyilvánosságra ke-
rült az adat, miszerint a Ro-
mániában is mûködõ külföl-
di bankok csaknem 85 milli-
árd eurót vontak ki a románi-
ai piacokról. A központi
jegybank jóváhagyta a
Raiffeissen Bank korábbi el-
nöke, Alexandru Ciobani ki-
nevezését a Román Kereske-
delmi Bank élére, ahol a Vas-
utas Bankhoz távozott Petre
Tulint váltotta fel.  Az aktí-
vumok tekintetében a máso-
dik legnagyobb hazai bank, a
Román Fejlesztési Bank el-
nöke Guy Poupet lett az in-
tézményt nyolc éven át veze-
tõ Patrick Gelin helyett. 

Novemberben tõkeeme-
lést követõen a spanyol La
Caixa csoport 10,1 százalé-
kosra növelte részesedését
az Erste Group részvénycso-
magjából. Az esztendõ vége
felé csillapodni látszott a ha-
zai pénzpiac, december utol-
só harmada pedig a nemzeti
valuta megerõsödését hozta
magával. 

A hazai pénzpiac mozgalmas éve

Lisszabon szellemében – spanyol vezetéssel

MTI

A spanyolok már a de-
cember 1-jén hatályba

lépett Lisszaboni Szerzõdés
alapján kezdik meg a mun-
kát az EU élén, ami egye-
bek közt azzal jár, hogy a
tagországok állam-, illetve
kormányfõit összefogó Eu-
rópai Tanácsnak egyszemé-
lyi állandó elnöke is van,
most a belga Herman Van
Rompuy személyében. Így
José Luis Rodríguez Zapa-
tero miniszterelnök – az ed-
digi soros elnök országok
vezetõivel ellentétben –
nem fog elnökölni az Euró-
pai Tanács ülésein.

Bõvített hatáskörök

A spanyol elnökséget a bel-
ga, majd 2011 elsõ felében a
magyar elnökség követi. E
három ország egymással szo-
ros koordinációban, úgyne-
vezett trióként mûködve kí-
ván tevékenykedni, amibõl
az is következik, hogy a soros
elnökségek és az állandó el-
nök együttmûködésének mo-
delljét leginkább a spanyo-
lok, a belgák és a magyarok
Van Rompuyjel kialakítandó

közös gyakorlata önti majd –
vélhetõen tartós – formába.

A reformszerzõdés az unió
kül- és biztonságpolitikai fõ-
képviselõjének a hatáskörét
is megerõsítette: a tisztségre
kiválasztott brit Catherine
Ashton egyfelõl az EU „kor-
mányának”, az Európai Bi-
zottságnak az alelnöki tiszt-
ségét is betölti majd, másfelõl
több ezer fõs uniós külügyi
apparátus fogja segíteni mun-
káját. A soros „elnökország”
elsõ számú vezetõje mellett a
továbbiakban tehát a külügy-
miniszternek is új szerepkör-
ben kell megtalálnia a maga
helyét. A többi szakminiszter
változatlanul elnököl majd
az egyes szakosított tanács-
üléseken, például az igazság-
ügy-miniszterek, agrármi-
niszterek, pénzügyminiszte-
rek stb. tanácskozásán.

A svéd elnökség higgadtan
és ügyesen levezényelte a
Lisszaboni Szerzõdés elfo-
gadtatásának hallatlanul ne-
héz mûveletét, új pályára állí-
totta az uniót. Napirenden
tartotta a gazdasági válság
kezelésének ügyét, elindítot-
ta a szabadságjogok nagyobb
fokú érvényesülését célzó
programot. 

Sanyol pont az i-re?

Az összességében sikeres
svédek azonban nem tudták
feltenni a pontot az i-re: a de-
cemberi koppenhágai klíma-
világkonferencián az EU a
saját ambiciózus célkitûzése-
ihez, – a szén-dioxid-kibo-
csátásnak a légkör felmelege-
dését lefékezõ csökkentésé-
hez – nem találta meg a re-
mélt kötelezettségvállaló
partnereket.

A spanyol elnökségre így a
vártnál is több feladat vár az
éghajlatváltozás elleni küzde-
lemben: az újonc külügyi fõ-
képviselõvel, valamint az
újonnan létrehozott klímavé-
delmi EU-biztosi poszt betöl-
tõjével – aki ez idõ szerint a

dán Connie Hedegaard –
együtt kell törekednie arra,
hogy megoldást találjanak
erre a globális veszélyre.
Minden jel szerint szintén a
spanyol elnökség alatt válik
idõszerûvé annak a szakmai
munkának a megkezdése,
amely elõkészíti a politikai
döntést, hogy mikor, milyen
módon, milyen ütemezésben
kell felhagyni azokkal a gaz-
daságösztönzõ intézkedések-
kel, amelyek a válság miatt
váltak szükségessé. Ezek az
élénkítõ csomagok hallatla-
nul növelik az állami eladó-
sodottságot, így amint betöl-
tötték szerepüket, és a válság
enyhül, vissza kell térni a
normális, fegyelmezett pénz-
ügyi politikához. Most azon-

ban még nem lehet a válság
megszûnésérõl beszélni, nö-
vekszik a munkanélküliség és
a rendkívüli intézkedések
idõszakából való „kivezetõ
stratégiát” a foglalkoztatás
növelését célzó erõfeszítések-
nek kell alárendelni.

Rugalmas 
szomszédságpolitika

Az EU szomszédságpoliti-
kája terén a spanyol elnök-
ségnek nagyfokú rugalmas-
ságot kell tanúsítania, és eb-
ben kifejezetten fontos lehet
az elnökségi „trió-üzem-
mód” bevezetése, az, hogy a
belgákkal és a magyarokkal
össze fogják hangolni a prio-
ritásokat. A spanyolok szá-

mára a szomszédságpolitika
érthetõ módon elsõsorban a
déli kitekintést, az észak-afri-
kai országokkal való kapcso-
latok fejlesztését jelenti, ám
fajsúlyos országok szorgal-
mazzák a keleti szomszédok-
kal való együttmûködés fej-
lesztését is. Ez utóbbi irány
különösen fontos az energia-
biztonság szempontjából. 

A nyugat-balkáni orszá-
goknak az EU-hoz való to-
vábbi közelítése terén – a
földrajzi adottságok miatt –
szintén van jelentõsége a trió-
ban történõ elnöklési mód-
nak. A spanyol elnökség kez-
detével tehát bizonyos mér-
tékben Magyarország szere-
pe is növekszik az unió jövõ-
jének alakításában. 

A gazdasági és pénzügyi világválság-

nak (is) köszönhetõen nemcsak a

nemzetközi, de a hazai pénzügyi élet

és bankvilág is mozgalmas volt.

Január 1-jétõl Spanyolország veszi át

Svédországtól az EU soros elnöksé-

gét. A mostani váltás azonban sokkal

élesebb határvonal átlépését jelenti,

mint amit az eddigi, félévenkénti sta-

fétabot-átadások jelentettek.

José Luis Rodríguez Zapatero spanyol miniszterelnök. Az Európai Tanácsban nem fog elnökölni Fotó: Agerpres/AP



KEDD Most meg egy kígyóval barátkozott össze! A többi állat
igen örül ennek, mert eddig velük foglalkozott, és sohasem hagy-
ta õket békében. Én magam is örülök, mert a kígyó tud beszélni.
Így én egy kis nyugsághoz jutok. 
PÉNTEK A hosszú hajú furcsa dolgot mesél nekem. Állítólag a
kígyó biztatja, egyen a tiltott fa gyümölcsébõl, mert akkor nagy és
felemelõ tapasztalatokhoz juthat. Megmagyaráztam neki, hogy
ennek más következménye is lehet. Mert eljönne erre a világra a
„halál”. Ezzel sajnos nagy hibát követtem el, mert csak bogarat
tettem a fülibe. Szeretné megmenteni a beteg ölyvét és friss húst
adni a bánatosan sompolygó oroszlánoknak és tigriseknek. Azt
tanácsoltam, hogy kerülje a tiltott fát, eszébe ne jusson hozzá-
nyúlni. Erre azt felelte, hogy semmi közöm hozzá. (...) 
SZERDA Olyasmi történt, amit az emberiség sohasem fog kihe-
verni! A napokban ismét megszöktem. Egész éjjel olyan gyorsan
nyargaltam, ahogyan a lovam csak bírta. Reméltem, így kijutok a
Parkból. Tervem sajnos nem sikerült. Napkelte után virágos ré-
ten lovagoltam át. Állatok ezrei legelésztek itt békésen, vagy
aludtak, vagy szokásuk szerint egymással játszadoztak. Ám egy-
szerre borzalmas ordításban és morgásban törtek ki. Egy pillanat
alatt a síkság csatatérré változott, az állatok vadul marcangolni
kezdték egymást. Rögtön tudtam, mi történt: Éva evett a tiltott fa
gyümölcsébõl, és a „halál” megjelent a Földön. A tigrisek a lo-
vamra ugrottak és széjjeltépték! Csak nagy üggyel-bajjal tudtam
megmenekülni. 

Mark Twain: Ádám naplója, Fordította Thaly Tibor

Szerkesztõm azt mondta, most lehetõleg
semmi politikusat. Évet zárunk, csend és bé-
ke, másként illik azt. Rávágtam volna, ezt
nekünk nehéz megtenni, mert jó ideje a zsi-
gereinkben is politika folyik, de haladékot
adtam magamnak alábbi szövegünk keletke-
zéséig: csakugyan nem lehet élni politika
nélkül, legalábbis körömrágósan nehéz fel-
adat elé állunk? Pedig jó lenne nagyon.
Ugye, a kételkedés is óhatatlanul politikai
felhangokat kap, mert miért kellene kerülni
a politikát, ha az nem tehet semmirõl... 
Akkor abból indulok ki, hogy amióta ma-
gam is vidéki emberbõl félig-meddig megint
vidéki ember lettem, fogalmam sincs, ho-
gyan lehetne kigyógyulni valamelyest ebbõl
az átlagos tudathasadásból. Falun élni városi

tartalékból. 
És akkor itt a történet. Né-
zem a vidéki embert, a pa-
rasztembert mondanám, le-
száll városból jövet az autó-

buszról, és azon nyomban
kipakol. Elhülve nézzük,

vaskos kezébe veszi
egyenként a flakonokat, és

szépen földre csorgatja a
tejét. Mielõtt otthagy-

ná a fehér mezõben a fehér tejtõl keletkezett
fekete sarat, azt mondja, mindenkinek bol-
dog új esztendõt. Amikor még kellek, szólja-
tok! Hát meg van pecsételve fekete folttal a
régi és az új esztendõ.
A produkciót okvetlen el kellett mesélni ott-
hon, úgyhogy még véletle-
nül se pedzzünk régi és va-
donatúj mezõgazdasági mi-
nisztert, a parasztszemek-
ben majdnemhogy a kom-
munista agrárgazdálkodás-
nál is károsabbnak tekintett
Európai Uniót, a holland
sajtgyártó parasztot, mert
elõbb-utóbb politika kerekedik belõle, és ma-
gasra nõ a koleszterin. 
Ilyen már volt, mondták volna felmenõink,
tudom, nagy túlvilági nyugalommal, a har-
mincas években öblös kannákból öntözték a
talajt jóféle zsíros tejekkel, s a városi proletár
mindjárt vézna gyermekére gondolva, a düh-
tõl elkékülve mondta, hogy nem fél a paraszt
a drága Jóistentõl? 
A paraszt nem fél a drága Jóistentõl, szemlá-
tomást nem fél, mert bûnt szemünk láttára
azért cselekedett, hogy lássa a Fennvaló, mi-
ként tették földönfutóvá azok, akiknek tejbõl

és tejfölbõl a kamrában van elég, és szépen
fognak fejni természetesen ezután is. Mon-
dom, kék flakonból folyt fehér hóra fehér tej,
buvópatakként ment el a hó alatt. Földönfu-
tó lett az élet erretájt. Búvópatak, csak leve-
gõt venni jön fel a felszínre. 

Fogalmam sincs, paraszt-
emberünknek beugrott,
hogy õ tulajdonképpen egy
nagy költõ, de inkább nem,
szegény fejét nem adhatja
jelképes cselekvésekre, felté-
telezem nem azért feji meg
reggel a tehenét, hogy há-
rom sajtárnyi tejjel búcsúz-

tasson hó alatt nagyon rossz esztendõt. Vi-
szont az alagút ott maradt a hóban, ki tudja
mikor, milyen enyhülések nyomán roskad be
a boltív, mint egykor Erik bácsi fölött az
alagút. 
Erik bácsi tulajdonképpen Heinrich bácsi
volt, mi csináltunk magyar embert belõle, ha
jött késõbb, boldog nyugdíjasként. Erik bácsi
egyszer hozott nekünk háborút, aztán hozott
többször is boldog és gazdag karácsonyt.
Amíg élt. D-német volt, sajnálta testvéreit, a
DDR-osszikat, és nagyon sajnálta a falum-
béli magyarokat. Két évet bújkált nálunk a

hegyekben, nagyapáink vittek félnyers újévi
sonkát a Wehrmacht-katonának. Télen a
nagy havakban csinált magának alagutat, ha
jönnek a völgybõl a vöröscsillagos katonák,
menekülni kell a hó alatt.
A biztos elveszéstõl, a Gulágtól az alagút
mentette meg, menekült óévbõl újévbe Szil-
veszter éjjelén a hó alatt, egyszer összeros-
kadt felette, csak a feje látszott ki. Kapott le-
vegõt jó bõségesen, kapott talpig fagyos pa-
rasztinget, viszont az üldözõk végképp elma-
radtak. 
Mondom, Erik bácsi még sokáig Stuttgart-
ból hozta az ajándékot, és ha jött, felkereste
az alagút hült helyét. Belevénült az idõbe,
úgy vigasztalt, meglássuk, belevénülünk mi
is. Igaz, Erik bácsi, ma már valamirevaló te-
lünk sincs. 
Kérdeztük, Erik bácsi, úgy általában mi kell
a boldogsághoz, mire õ: fiaim, mindössze
egy alagút. Az alagútban sok-sok optimiz-
mus, a menekülés izgalma és hozzá sok-sok
lelemény. 
Lemarad csakugyan mögöttünk a gazdasági
krach, a nagy üldözõ? Beroppan alattuk úgy
az alagút, hogy ó év felõl új év felé menekül-
ve mi jöjjünk ki gyõztesen? Hogy szóljunk,
mikor ne öntse el tejét a parasztunk? 

Tejút
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Elaggott és ugyancsak elfajult lélektarkállók állítják,
hogy gyönge jellemre vall, ha valaki úgy dönt több
évi kihagyás vagy soha kezdés után, hogy naplót
fog írni ezentúl. Na persze január elsejétõl. Ugyan-
ez vonatkozik azokra is, akik a szilveszteri koleszte-
rin-túltengés hatására kijelentik: holnaptól nem fog-
nak többé rágyújtani, inni, sikkasztani, csalni, ha-
zudni, ölni, sõt dolgozni sem.
A dolog – beleérvte a naplóírást is – néhány napig
(hónapig) nem évül el, csak lassan, de biztosan
korhadni kezd, hiába, ez is ki van téve a lélek és a
jellem fejlõdéstörvényeinek. Azért ismerek olyan
egyedet, aki fogadalmát megállja, holott még évek
múlva is az a híre, hogy alkoholista, csak jól leple-
zi. Érdekes, ezt a naplózókról kevésbé vagy egyál-
talán nem állítják. Igaz, a napló naponkénti teletöl-
tésébõl viszonylag hamar kigyógyul az ember, s az-
tán ritkít, évekig vagy soha többé feléje sem néz.
Ha olykor kezébe kerül a régi bûnjel, azt kérdi ma-
gától (gyanútlan környezetétõl), mint a vakember,
akinek a keze a ráspolyra téved: Ezt a baromságot
ki írta? 
A naplóírást természetesen gyermekkorban kell el-
kezdeni némely atyai biztatás, anyai jótanács,
serkentõ (pofon, fenyegetés, fizikai ráhatás) nyomán.
Zsenge zseniként az ember gátlástalanabb, igaz
mondanivalója nem rétegelt, hanem célratörõ és
õszintébb, tehát leírja, hogy „ma hármat, nagyon-
nagyon büdöset f...am kémia órán. Szerencsére a
kén még nálam is erõsebb volt.” Aztán följegyzi ka-
maszként, hogy „ma egyáltalán nem nézett rám
Éva, olyan volt, mint József Attila édesanyja, csak
ment és teregetett némán”. Persze ami a bélgázokat
illeti, arról már nem illik beszámolni, az ember csak
megy és ereget némán. Sapienti sat. 
Felnõttként viszont illik komoly dolgokat feljegyez-
ni: politika, olvasmányok, filozófiai töredékek, ösz-
szefüggések keresése, forgatókönyv-ötletek, botrá-
nyok, csak kezdõbetûvel hódítások, csábítások, fél-
relépések. Arany- és ezüst-köpések. Gyanúink. Sike-
rek és kudarcok. Fizetés. Hõstett. Megszépített hõs-
tett, mitikus tett, mítosz, legenda-gyártás házilag.
Az irodalomtörténészek bosszantására. 
Naplót Kuszálik Péter szerint nem illik utólagos in-
tervencióban részesíteni. Ha történeti dokumentum-
nak szánjuk. Egyebekben az író a naplót kiadásáig

saját tulajdonának tekinti, olykor eszé-
be jut valami utólagos olvasatra. Vala-
mit kiigazít, csinosít, képez, foszt.
Nem tollat, de tollal.Becsúsztatja. Elé-
gedetten dõl hátra. 

Az utókor gondja megkeresni az
igazságot. Amely középen van.
Vagy sehol. Már ha az ember (a

marha) egyáltalán naplót ír. Sebestyén Mihály

Lap-top
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Mi kell a boldogsághoz?
Mindössze egy alagút.
Az alagútban sok-sok
optimizmus, a menekü-
lés izgalma és hozzá
sok-sok lelemény.

Lokodi Imre

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Az élet csak egy pillanat. De ez a pillanat elég,
hogy örökkévaló dolgokat cselekedjünk.” 

Ernest Bersot

Luxus Naplónk 
ha volna

Eltelt hát még egy év, rovatunk számára is.
Nem tudtuk pontosan követni, de – ha hi-
szik, ha nem – közel állunk a hétszázadik
Lap-tophoz. Kívánjuk önöknek, hogy még
sokáig olvashassák!

A nap címe. A 2009-es év politikai esemé-
nyei, Adevãrul.

Magyarázat. A lap több véleményformáló
megkérdezése nyomán rangsorolta az év
legfontosabb eseményeit.A „dobogón” kivé-
tel nélkül sorsdöntõ, elõzmény nélküli törté-
nelmi események szerepelnek: 1. Az elnök-
választás – elõször nyert újra mandátumot
egy államfõ. 2. A Boc-kormány megbukta-
tása – a PSD–PNL–RMDSZ trió bravúrja.
3. Az európai parlamenti választások – elõ-
ször vett részt az ország összeurópai válasz-
tásokban. A három esemény közül egyben a
végeredményt nem befolyásolta csalás. 

EU mint EU. Elena Udrea miniszter önér-
zetes válaszban hárítja el a belföldi és fõleg
külföldi sajtóban ellene megfogalmazott vá-
dakat. Véleménye szerint az egész támadás-
sorozat Alina Mungiu-Pippidi koholmánya.
Tehát: nem igaz, hogy nem ért az uniós pén-
zek elosztásához, nem igaz, hogy lenge öltö-
zékben fényképeztette magát, nem igaz,
hogy eltérített közpénzeket (hiszen az
ügyészség még a parlamenti bizottság „felje-
lentése” ellenére sem talált semmi hibát),
nem igaz, hogy az õ beosztásainak köszön-
hetõen jutott a férje (bizonyos Cocoº úr, a
háttérbõl) illetéktelen támogatásokhoz, szer-
zõdésekhez; már csak azt nem írta: nem
igaz, hogy Norvégia köztársasági elnökérõl
beszélt. Mi elhisszük neki. Ha Traian Bãses-
cu nem lenne (ami, ugye, képtelenség),
Elena Udrea akkor is egy szent, mi több, egy
kiváló miniszter lenne. De elnézést kérünk
az olvasótól, hogy az év utolsó lapszámában
is ilyen ostobaságokkal szórakoztattuk.

A szemét vonalán. Honoriusnak hívják, és
nem egy versenyló, hanem egy képviselõje-
lölt neve. Apukája a híres bukaresti szeme-
tes, Silviu Prigoanã. Indulását (egy megüre-
sedett helyre) még az elnökpárti Evenimentul
zilei is nehézményezi. 

A nap álhíre. Ragyogó, sikerekben gazdag
új év vár ránk. 

Tiltott fa gyümölcse



Nagy Vajda Zsuzsa 

Hogyan lesz egy politi-
kusból újságíró? 
– Nem tekintem magam új-
ságírónak. Igaz, írok bejegy-
zéseket, amelyek kikerülnek
a világhálóra. Valójában
azonban ugyanazt folytatom,
amit európai parlamenti kép-
viselõként elkezdtem, csak
más szemszögbõl. Emberek-
hez szólok, próbálom szélesí-
teni látókörüket olyan körül-
mények között, amikor min-
den a butítás irányába mutat. 

Mi a konkrét célja ezzel? 
– Csak annyit szeretnék elér-
ni a portálomon keresztül
(akárcsak a politikai progra-
mommal), hogy tegyünk fel
kérdéseket, legyünk kritiku-
sabbak. Gondolkozzunk el
azon, hogy miért kell ne-
künk hónapokig eltartható
tejet inni, formailag stan-
dard paradicsomot enni és
így tovább. Az emberek
nagy része ül egy irodában,
és eközben egy másféle élet-
módról álmodik  – hozzájuk
kívánok szólni. 

A zöldségekre a standar-
dokat épp önök ott, Brüsz-
szelben határozták meg...
– Az EU-ban elsõsorban a
nyereségességre és a nagyobb

vállalatokra gondoltak, ami-
kor a terményekre vonatkozó
szabványokat felállították.
Sajnos, a kisebb farmok
számára szinte lehetetlen tel-
jesíteni ezeket az elõírásokat.
Minden, ami kicsi, az tûnjön
el – ebbe az irányba hat a fo-
lyamat. Az unió hendikepjei-
nek egyike, hogy az ötven fõs
juhesztena nem  fenntartható
a központi szabályozás sze-
rint. Ezekre a kihívásokra
megoldást kell találni a jövõ-
ben. 

Szakértõk szerint a kis
farmok összevonásával le-
het segíteni a perifériára
szorult termelõkön. 
– Ez nem az egyedüli megol-
dás. Miért kellene mindent
uniformizálni? Az újabb és
újabb szupermarketek meg-
nyitása helyett kizárólag he-
lyi termékeket forgalmazó
csarnokokat kellene létre-
hozni, ahol az öttehenes
gazda is megtalálja magá-
nak a vevõkörét. Az uniós
elõírások szerint például a
tej elõször akkor érintkezhet
a levegõvel, amikor a cso-
magolást felbontja a fo-
gyasztó. Ehhez költséges
technológiára van szükség.
Miért?  A régi eljárás tudtom
szerint évszázadokig megfe-
lelt az emberiségnek. 

Nem akadályozná meg a
kisboltosodást a multinacio-
nális lobbi?
– Nem lenne, mit tegyenek,
ha állami vagy helyi szinten
támogatnák a kezdeménye-
zést. Nagy-Britanniában pél-
dául sikeresen mûködik egy
ilyen hálózat, arról kellene
mintát venni. Szinte minden
mesterséges, amit a nagy áru-
házláncok polcain megtalá-
lunk, a választásnak csak az
illúziója van meg, s az ízletes
falusi alma pedig ott rothad
meg az emberek pincéjében.

Nemrég fény derült arra,
hogy a kormány újratár-
gyalná a szerzõdést a veres-
pataki aranykitermelésrõl.
Hogy tekint erre az unió?
– Belügynek tartja. Itt azt kel-
lene tudatosítani a társada-
lommal, hogy észérvekkel
kell küzdeni a projekt ellen,
mégiscsak demokráciában
élünk, törvényes úton meg
lehet akadályozni ilyen pusz-

tító beruházásokat. Ha forrá-
sokra van szüksége az or-
szágnak, nem biztos, hogy a
természet legyilkolásával kell
kezdeni. Aki hajléktalanná
válik, azok közül csak na-
gyon kevesen próbálnak rab-
lás és emberölés útján felka-
paszkodni, a legtöbben ku-
káznak vagy kéregetnek. Az
arany értéke nem egyenlõ a
természetével, ezt kellene
megérteni. 

A munkanélküliség miatt
nem kellene mégis elgondol-
kodni az aranykitermelésen?
– Románia egy erõszakos ipa-
rosításnak esett áldozatul a
kommunizmus idejében, nem
véletlen, hogy bezártak a gyá-
rak, bányák. Inkább az embe-
reknek kellene elgondolkod-
niuk azon, hogy mibõl tudná-
nak megélni, még ha el is kell
költözniük emiatt. Nem tu-
dom a beruházás melletti érv-
ként elfogadni, hogy a válság
miatt emelkedik az arany ára.

Tapasztalt hátrányt ami-
att, hogy magyarként egy
román párton belül politi-
zált?
– Ha van egy minimális de-
mokrácia egy pártban, ak-
kor a nemzetiség nem je-
lenthet problémát.  Sokkal
több nehézséget okozott az
életkorom, a harminc év
alattiakat ugyanis másfajta
munkabírás jellemzi. Az
idõsebb politikusok nagy ré-
sze ki van égve, bár tapasz-
talatuk révén többet és keve-
sebb munkával el tudnak in-
tézni. Szemléletváltásra és
generációváltásra van szük-
ség a romániai politikában,
a fiatalabbaknak küzdeniük
kell ezért.

Visszatér még a politiká-
ba? 
– Nem szeretnék kiégni,
ezért egyelõre nem bánom,
hogy más vizekre eveztem,
aztán meglátjuk, hogy mit
hoz a jövõ. 
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„Kegyvesztett” Logan

Az Euró 4-es gépkocsikkal
kapcsolatos sürgõsségi ren-
delet értelmében negyven-
öt nap áll a rendelkezésére
a román állampolgárok-
nak, hogy az év végéig vá-
sárolt autóikat beirassák
kedvezményesen – jelentet-
te be Emil Boc az év utol-
só kormányülést követõen,
aki arról is beszélt, hogy a
roncsprogramot januártól a
jogi személyekre is kiter-
jesztik. Az EU pár napja
elutasította a kormány ké-
relmét, hogy júniusig men-
tességet élvezzenek a re-
gisztrációs adó fizetése alól
a 2000 köbcentiméternél
kisebb hengerûrtartalmú,
Euró 4-es motros gépko-
csik, ami fõképp a Dacia
Logant érinti.

Drágul a fény

Január elsejétõl 3,5–4 szá-
zalékkal emelkedik a villa-
mos energia ára, míg a
gázköltségek a jelenlegi
szinten maradnak – jelen-
tette be Petru Lificiu, az
országos energiaszabályo-
zó ügynökség elnöke. A
változtatást az inflációhoz,
valamint az euró árfolya-
mához való igazítás tette
szükségessé.

Olajozott üzlet

Mégsem fenyegeti olajkrí-
zis Európát, miután teg-
nap aláírták az orosz
nyersanyag ukrajnai tran-
zitszállításáról szóló meg-
állapodást – adta hírül az
MTI-re hivatkozva a
vg.hu. Hétfõn az orosz ha-
tóságok a „Korai Elõrejel-
zõ Rendszeren” keresztül
tájékoztatták az Európai
Bizottságot arról, hogy
2010. január 1-jétõl leáll-
hat az Ukrajnán keresztüli
kõolajszállítás az EU-ba.

Gyulay Zoltán

A nagy gyógyszergyárak
máris gyászévként tekin-

tenek a 2010-es esztendõre.
Mivel számos, milliárdos ér-
téket képviselõ medicina sza-
badalma lejár, a konszernek-
nek be kell rendezkedniük az
olcsóbb, utángyártott készít-
mények (generikumok) ed-
dig sem elhanyagolható, ám
most megújult erejû rohamá-
ra. Az iparágat ez idáig meg-
kímélte a gazdasági válság,
szakértõk szerint azonban a
lejárt szabadalmak következ-
tében a következõ öt eszten-
dõben csaknem 140 milliárd
dolláros (mintegy 411 milli-
árd lej) bevételkiesésre kell
számítani.

Nyilvánvaló, hogy ezt a
veszteséget csak kevés cég
lesz képes saját laborjainak
legfrissebb fejlesztéseivel
(innovatívumokkal) ellen-
súlyozni – becslések szerint
az iparágnak évente 4-7
százalékos visszaeséssel
kell számolnia. Jelenleg a
Pfizer egyik koleszterin-
szint-csökkentõje a legjöve-

delmezõbb szer: tavaly több
mint 12 milliárd dollár nye-
reséget hozott, szabadalma
2011-ig érvényes, akárcsak
a Sanofi-Aventis és a
Bristol-Myers Squibb vér-
rögképzõdést megakadá-
lyozó készítményéé. A
Sanofi-Aventis rákellenes
szerére, valamint a  asztma-
gyógyszerére vonatkozó
szabadalom már jövõre el-
veszti „immunitását”.

A Fitch elemzése szerint a
védjegyek lejárta a három
nagy amerikai konszernt – a
Pfizert, az Elly Lilly-t és a
Bristol-Myers Squibbet érinti
leginkább. Németország leg-
nagyobb gyógyszercége,
a Bayer 2012-ben találkozik
elõször a problémával. A je-
lenség figyelemreméltó fo-
lyamatokat indíthat el – fi-
gyelmeztetnek elemzõk. A
gyógyszeripar ugyanis világ-
szerte a legjövedelmezõbbek
közé tartozik, mely busás
adóösszegeket fizet be. A
generikumok megjelenésével
tehát nemcsak a cégek bevé-
tele csökken drasztikusan,
hanem az államoké is. 

Gyógyszerpiaci viharfelhõk
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Standardizált életeink
Csibi Magor volt EP-képviselõ szerint merni kell változtatni a beidegzõdéseken  

Nem gondolt a kisebb farmokra az
EU, amikor kidolgozta az agrárterme-
lésre vonatkozó szabványokat – mond-
ta Csibi Magor volt európai parlamen-
ti (EP) képviselõ, aki a liberális párt
színeiben politizált Brüsszelben. 2009
Csibinek nem hozott új mandátumot,
de szerinte továbbra is ugyanazzal fog-
lalkozik, csak más csatornán.  



Kovács Zsolt, Totka László

Panzióban, étteremben
vagy házibulin búcsúztat-

ják az idén a hazaiak az
óévet. Háromszéken például
a panziós szilveszterezés dí-
vik, a vidéki vendégházakat
még õsszel lefoglalták az ér-
deklõdõk. Kovászna megyé-
be fõként a fõvárosból és a
déli megyékbõl érkeznek
szórakozni vágyó fiatalok,
akik a zsúfolt és drága Praho-
va völgyi ajánlatok helyett az
elérhetõbb árú háromszéki
panziókat részesítik elõny-
ben. 

Románok jönnek, 
magyarok mennek

A magyarországi vendégek
viszont idén elkerülik a Szé-
kelyföldet, vélhetõen a gazda-
sági válság miatt inkább ott-
hon szilvesztereznek. Aki pe-
dig megengedheti magának a
külföldi utazást, az a románi-
ai turisztikai kínálatoknál igé-
nyesebb ajánlatokat választ –
vélik a lapunknak nyilatkozó
panziósok. Pedig a  Kovász-
na megyei vendéglátók nem
emeltek áraikon, nagyrészt a
tavalyi díjszabásokat alkal-
mazták az idén is. Értesülé-
sünk szerint egy vidéki panzi-
óban az ellátás nélküli négy-

öt napnyi szilveszterezés egy
személynek 100-120 eurójába
kerül. Számos helyen kínál-
nak kiegészítõ tevékenysége-
ket, így lovas szánozáson és
disznóvágáson is részt vehet-
nek a vendégek, akiknek a
székely konyha étkeit tálal-
ják. Ezért már nagyobb ösz-
szeget, személyenként 150-
200 eurót kell kifizetni.
Parászka Géza, aki Gyer-
gyószentmiklóson foglalko-
zik lovas turizmussal, szintén
arról számolt be, hogy a várt-
nál szerényebb az idei szil-
veszteri forgalom. „Három
magyarországi csoport is le-
mondta az idei lovas szilvesz-
tert, pedig már szeptember-
ben elkezdték szervezni a
programot, decemberre azon-
ban kiderült: az idén nincs er-
re elég pénz. A tavalyi turiszti-
kai kapacitás kétharmada ki-
használatlan az idén” – pana-
szolta lapunknak a szakértõ.

Kis pénz, kis buli

Nagyváradon az éttermek
és a szórakozóhelyek ajánla-
tai árasztják el a szilveszter-
kor szórakozni vágyókat. Az
árkínálat minden igényt ki-
elégít: aki olcsón szeretné
megúszni ezt az estét, már
harminc lejért találhat magá-
nak lehetõséget – elõrelátha-

tólag utolsó percig lesznek
szabad asztalok. A kis költ-
ségvetésû esték kínálata igen
szerény: ennyi pénzért ülõhe-
lyet lehet bérelni, minden to-
vábbi fogyasztás plusz ki-
adásba kerül. Az igényeseb-
bek 200-300 lejért nevezhet-
nek be óévbúcsúztató ünnepi
estére. Ebbe a költségvetésbe
már az élõ zene és a többfo-
gásos vacsora is beletartozik
A kínálat meghaladja a ke-
resletet, ezért a szórakozóhe-
lyek többsége akciós szilvesz-
tert kínál: csoportos helyfog-
lalás esetén akár tíz százalé-
kos árkedvezményt is ki lehet
eszközölni. 

Akik a luxust szeretik

A tehetõsek számára
Ausztria mellett Egyiptom
és Franciország a legvon-
zóbb szilveszteri célpont –
tudtuk meg Kelemen Barná-
tól, a marosvásárhelyi
World Travel Shop utazási
iroda munkatársától. A tu-
risztikai szakember elmond-
ta, Ausztria jól bevált sípara-
dicsom a téli sportok kedve-
lõinek, ahol a szilvesztert is
az igényeknek megfelelõ kö-
rülmények között tölthetik a
vakációzók. A nemrég felfe-
dezett francia síparadicsom-
okban a sportolási lehetõsé-

gek mellett az ünnepi han-
gulat, az új év köszöntésé-
nek lehetõségei is vonzóak.
Egyiptom, bár valamivel
drágább ilyenkor, mint nyá-
ron, szintén vonzza a vaká-
ciózókat. 

Aki vendéglõben tölti az
óévbúcsúztatót, már hóna-
pokkal ezelõtt lefoglalta a lo-
kált, esetleg szállodaszobát
is hozzá. A legdrágább a
2300 lejes, négynapos szil-
veszter wellnesszel, pezsgõ-
fürdõvel. Van olyan szállo-
da, ahol gernyeszegi cigány-
zenekar szolgáltat egészestés
mûsort, vendégcsalogató-
ként. 
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Újabb három haláleset

Az utóbbi 24 órában újabb
három halálesettel nõtt az
új típusú influenza hazai ál-
dozatainak száma, és 56
esetben azonosították a ví-
rus jelenlétét. Az Egészség-
ügyi Minisztérium közlemé-
nye szerint az elmúlt idõ-
szakban Aradon, Brassóban
és Konstancán terjedt a leg-
gyorsabban a kór. Maros
megyében, ahol szintén sok
volt a megbetegedés, az ol-
tási kampány során már
4400 ember kapta meg az
ellenszert. Az új típusú inf-
luenzás megbetegedések
száma meghaladta az öt és
fél ezret, a fertõzés 52 eset-
ben végzõdött halállal.

Férfiak napja

Hagyományosan december
29-én tartották az idén
Szilágykrasznán a férfiak
napját. Az ünnepségsoroza-
tot stílszerûen borverseny-
nyel kötötték össze a szerve-
zõk. A 12. alkalommal
megrendezett férfiünnep si-
kerét beárnyékolja, hogy az
idén sokkal kevesebben vet-
tek részt, mint az elmúlt
években. Az idén 27 részt-
vevõ nevezett be a borver-
senyre 60 borral, míg tavaly
160-170 résztvevõ mérte ös-
sze portékáját. A távolma-
radókat a 20 lejes részvételi
díj riaszthatta vissza, vélik a
szervezõk. 

HIRDETÉS

HIRDETÉS

Szilveszter, zsebre szabottan
Kis költségvetésbõl is emlékezetes lehet egy nehéz év utolsó éjszakája

Számos helyen kínálnak kiegészítõ tevékenységeket, így lovas szánozáson is részt vehetnek a vendégek

K. Zs.

Az érvényes jogszabály-
ok szerint idén csak két

napig, december 31-én és
január elsején szabad pe-
tárdát használni, de ekkor
sem mindegy hogy hol. Ti-
los petárdázni a négyeme-
letesnél alacsonyabb épüle-
tek 50, és az ennél maga-
sabb épületek 100 méteres
körzetében, továbbá a ma-
gasfeszültségû villamoshá-
lózat, üzemanyagraktárak
és erdõk 500 méteres kör-
zetén belül. Az ilyen jelle-
gû robbantás tilos a zsúfolt
szabadtéri rendezvényeken
is. Engedély nélküli petár-

daforgalmazásért 2000 –
5000 lej közötti bírságot-,
nem engedélyezett helyen
való forgalmazásért 1000
és 2500 lej közötti, a kisko-
rúaknak eladott petárdáért
pedig 3000 és 6000 lej kö-
zötti bírságot róhatnak ki a
hatóságok. A használati
utasítás nélküli, vagy hibás
használati utasítással ellá-
tott petárdákért 5000-tõl
7500 lejig terjedõ büntetés
jár, míg tiltott helyen való
petárdázásért 3000-tõl
6000 lejig terjedõ büntetés
róható ki az elkövetõre. A
14 évesnél kisebb kiskorú-
ak törvényszegéséért a szü-
lõt vagy gyámot 100 és 500

lej közötti összegre bírsá-
golhatják. A háromszéki
rendõrség eddig 42 ízben
végzett ellenõrzést piro-
technikai eszközöket keres-
ve, ezalatt három bûncse-
lekményt fedezett fel. Stan
Cãlin, a Kovászna Megyei
Rendõrség fegyver osztá-
lyának parancsnoka szerint
a petárdázásra vonatkozó
szigorú szabályok miatt év-
rõl évre egyre kevesebb az
árusok száma. Idén hét
cégnek adtak engedélyt,
akik szilveszter elõtt össze-
sen 11 helyszínen, a há-
romszéki városok piacain
fognak petárdákat forgal-
mazni. 

Petárdázás megszorításokkal



Munkatársainktól

Zenés vígjáték ünnepi
elõadásával zárja az esz-

tendõt a Csíki Játékszín tár-
sulata, a kitûnõ angol szerzõ,
Somerset Maugham Imádok
férjhez menni címû komédiá-
jával. Maugham mûvéhez a
magyar színpad kedvéért írt
zenét Nádas Gábor és dal-
szövegeket Szenes Iván. A
mûvet 1968-ban a József At-
tila Színház megbízásából
dolgozták át, így a magyar
közönség számára az Imádok
férjhez menni címû angol víg-
játék elválaszthatatlanná vált
az Engem nem lehet elfelejteni,
vagy a Kicsit szomorkás a han-
gulatom kezdetû slágerektõl. 

Pszichodráma 
szilveszterre 

A Nagyváradi Állami
Színház Szigligeti Társulata
– mint ahogy már megszok-
hatta a nagyváradi közönség
– színházi bemutatóval kö-
szönti az új évet. Az idei szil-
veszteri produkció, a Képzeld,
beteg! címû elõadás nem egy
megírt darabból született, ha-
nem a színházi-, társulati élet
témája mentén ötletek, imp-
rovizációs gyakorlatok kollá-
zsából épült fel a próbafolya-
mat során, Árkosi Árpád
rendezõ és Bóbis László ko-
reográfus irányításával. De-
cember 31-én a Szigligeti
Társulat kétszer is bemutatja
a mûfajilag „zenés-táncos
pszichodrámaként” megha-
tározott produkciót. Az este

fél kilenctõl kezdõdõ elõ-
adásra már minden jegy el-
kelt, a délutánira viszont –
amely 17 órakor kezdõdik –
a színház pénztárában még
válthatnak jegyet az érdeklõ-
dõk. 

A Nagyváradi Állami Fil-
harmónia is bemutatóval vár-
ja koncerttermében mind-
azokat, akik az év utolsó
napján egy zenével, tánccal,
és humorral fûszerezett elõ-
adás élményével szeretnének
gazdagodni. Az újévi hang-
versenyt rendhagyó helyszí-
nen, a Szakszervezetek Mû-
velõdési Házában tartják
majd 2010. január 8-án, pén-
teken 19 órakor. A zenekart
Romeo Rîmbu vezényli, szó-
listák: Veress Orsolya, Sorin
Lupu és Florin Estefan. A
koncerten közremûködnek a
Kolozsvári Román Nemzeti
Opera balett-társulatának
mûvészei. Mûsoron: Strauss,
Ivanovici-, Lehár-, Kálmán-
és Loewe-mûvek. 

Halhatatlan 
nagyoperett 
a szatmári színpadon

A Szatmárnémeti Északi
Színház Harag György Tár-
sulata idei szilveszteri bemu-
tatója rendkívüli vállalkozás.
Nem önmagában a mûfajvá-
lasztás a rendkívüli, hanem a
produkció kiállítása: a szat-
márnémeti elõadás a maga
teljes pompájában kívánja
megszólaltatni a Csárdáski-
rálynõt, különleges élményt
nyújtva a nézõknek. A 2010-

ben 95 éves mû azáltal emel-
kedik ki az operettek sorából,
hogy a mûfajra jellemzõ kön-
nyed réteg alatt a történetben
valódi hús-vér alakok, mély
emberi érzések, erõs szenve-
délyek rejtõznek. Magában
hordozza korának sajátos
életérzését, a XX. század ele-
jének önpusztító és egyben
végtelenül életszeretõ roha-
nását, a halálfélelem elõl való
menekülést. 

A ma 19 órától kezdõdõ
bemutatót és a szilveszteri ün-
nepi elõadást (ennek kezdete
18 óra) követõen a Csárdáski-
rálynõt január 2-án és 3-án 19
órától játssza a társulat. 

Nagy utazás 
a sepsiszentgyörgyi 
színházban

Az erdélyi komolyzene
sztárjait és hatalmas színpa-
di apparátust megmozgató
elõadást ígér szilveszterre a
sepsiszentgyörgyi Tamási

Áron Színház. A Selmeczi
György által rendezett Nagy
Utazás igazi zenés ünnep
lesz, amely egy híres magyar
film betétdaláról kapta a cí-
mét. Nagy B. Sándor a sepsi-
szentgyörgyi magyar társulat
irodalmi titkára szerint a né-
zõk az elõadás segítségével
„bebarangolhatják” az euró-
pai zeneirodalom fontosabb
állomásait, ahol különbözõ
mûfajokban – operában,
operettben, musicalben, san-
zonokban, kuplékban, kaba-
rédalokban – a téli ünnep-
körhöz kötõdõ legkiválóbb
alkotások születtek. Az uta-
zás térben és idõben is nagy
területet jár be: adventtõl víz-
keresztig a nézõk ellátogat-
hatnak Londonba, Velencé-
be, átélhetik a bécsi ünnepi
bálok szilveszteri hangulatát,
párizsi bohémokkal találkoz-
hatnak. A szilveszteri elõ-
adás holnap este 18 órától
kezdõdik a Tamási Áron
Színház nagytermében, utá-

na csak január 2-án és 3-án
látható a produkció.

Elõszilveszter a Tomcsa 
Sándor Színházban

A székelyudvarhelyi Tom-
csa Sándor Színház máris fel-
hívást tett közzé, hogy a szil-
veszteri elõadásukra a helyek
beteltek. Billy Wilder nagy-
szerû filmvígjátékának szín-
padi változatát, a Senki sem tö-
kéletes, avagy nincs, aki hidegen
szereti címû elõadást a társulat
ma este 7 órától is mûsorra
tûzi. Az elõszilveszteri elõ-
adásra jegyek már kaphatóak
a pénztárnál. Az elõadás ze-
nei anyagát pedig olyan mo-
dern és népszerû dalok képe-
zik, mint a Csókkirály, A világ
közepén, Mindenki valakié, Sze-
relemvonat, Nem vagyok James,
Balatoni láz, Egyirányú út, Vá-
gyom rád, Nézz az ég felé, Soha-
se mondd, Micsoda nõ ez a férfi.
Az elõadás célja, a mûvészi
szintû szórakoztatás.

Szilveszter, 
vagy amit akartok!

Kétrészes „musicalkaval-
kád”-dal várja az óévbúcsúz-
tató közönséget a Kolozsvári
Magyar Opera. Részletek
hangzanak el többek között
Hary Béla Farsangjából,
Frederick Loewe My  Fair La-
dyjébõl, Alan Menken Szép-
ség és a szörnyeteg címû szerze-
ményébõl, Jerry Bock Hege-
dûs a háztetõn és Andrew
Lloyd Webber Evita címû
közkedvelt zenés színházi da-
rabjaiból. Az est meghívottja
Hary Béla, a Kolozsvári Ma-
gyar Opera örökös tagja. Ve-
zényel Kulcsár Szabolcs.

Újévi teremtés 
a magyar fõvárosban

Budapesten 2008-ban egy
csodaszép hagyományt te-
remtett a Mûvészetek Palo-
tája, mikor elsõ ízben ren-
deztek újévi hangversenyt.
A siker – akárcsak a nagy
elõd, a Bécsi Újévi Koncert
esetében – már az elsõ alka-
lommal sem maradt el, így
nem csoda, hogy az óév
utolsó napjaiban már min-
denki a több hónapja telthá-
zas koncertrõl beszél. Az
elõadandó darab tavaly óta
nem változott, a Mûvésze-
tek Palotája nem a máshol
szokásos, „könnyedebb ko-
molyzenével” ünnepli az új-
esztendõt, hanem Joseph
Haydnnak a teremtés csodá-
ját hangokba foglaló, több
mint 210 éve töretlen nép-
szerûségnek örvendõ orató-
riumával. A produkciót ez-
úttal is a zeneszerzõ mûvei-
nek egyik legavatottabb tol-
mácsolója, Fischer Ádám
irányítja, az újszerûséget a
közremûködõk: a Freiburgi
Barokk Zenekar, a bécsi Ar-
nold Schönberg Kórus és a
szólisták jelentik. 
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Ez nem lehet igaz! – hitet-
lenkedett Csata Margit

gyergyócsomafalvi nyugdí-
jas, amikor tegnap délután te-
lefonon értesítettük arról,
hogy a bukaresti szerkesztõ-
ségünkben megejtett sorshú-
záson férje, Csata Tibor neve
„került ki a kalapból”. Szász
Pólika olvasószerkesztõ volt
az, aki a nyertes számokat ki-
húzta, mind a Csata Tibor
sorszámát jelentõ 058-ast,
mind pedig a két személyre
szóló ajándéküdülések, a Pal-
las Kiadó által felajánlott
könyvcsomagok és az egy-
éves ÚMSZ-elõfizetések nyer-
teseinek sorszámait. 

A Fujitsu hordozható szá-
mítógép nyertesei, Csata
Margit és Tibor harmadik éve

fizetnek elõ az Új Magyar Szó-
ra. „Korábban a Krónikát ol-
vastuk, az járt nekünk, de úgy
döntöttük, kipróbáljuk a
megújult Magyar Szót. Azóta

sem bántuk meg: több min-
denrõl szól, nagyobb kitekin-
tést ad a világra” – fogalma-
zott a 65 éves gyergyócso-
mafalvi olvasónk. Margit né-

ni és 68 éves férje nem sokat
ért a számítógépekhez, így
alighanem lányaik és unoká-
ik használják majd a lapto-
pot. „Két lányunk van, mind-
ketten itt dolgoznak a falu-

ban, az egyik kiskereskedelmi
könyvelõséget végzett, a má-
sik fogtechnikus. És van két
unokánk, egy óvodás kislány
és egy másodikos kisfiú” –
részletezi Margit néni. Mint

mondja, a lap terjesztésével
náluk nincsenek gondok.
„Rendesen megkapjuk min-
dennapi kenyerünket, az Új
Magyar Szót” – teszi hozzá
hûséges olvasónk. 

„Mindennapi kenyerünk az Új Magyar Szó”

Szilveszter a színpadon

A világhírû operettel, a Csárdáskirálynõvel várja szilveszteri közönségét a szatmári társulat
Fotó: Biró István

Zenével, tánccal, víg- és szomorú já-

tékokkal búcsúztatják az óévet a szín-

házak, filharmóniák és operák.

Összeállításunkban az év végi mûso-

rok mellett az újévköszöntõ elõadá-

sokat is számba vettük.

A Fujitsu márkájú laptop nyertese: Csata Ti-
bor (Gyergyócsomafalva, Hargita megye). 
A két-két személyre szóló hétvégi üdülések
nyertesei: Lurcza Domokos (Székelyudvarhely,
Hargita megye) – a gyimesközéploki Fatányéros
Panzióba, Gábor Edmond (Segesvár, Maros me-
gye) – a székelyudvarhelyi Gondûzõ Panzióba.
Könyvcsomagot nyert: Vartanovici Agneta
(Bukarest), Szilágyi Carol (Nagyenyed, Fehér
megye), Bencze Dénes (Szováta, Maros megye),
Szász Zsuzsanna (Csíkszereda, Hargita megye),
András Benedek (Alsófalva, Hargita megye),
Ferencz János (Csíkszenttamás, Hargita me-
gye), Máthé Domokos (Székelykeresztúr, Hargi-
ta megye), Reszegh István (Madéfalva, Hargita
megye), Csibi Lajos (Gyergyóditró, Hargita
megye), Trombitás Eugen (Árpástó, Beszterce-
Naszód megye).
Egyéves Új Magyar Szó-elõfizetést nyert:
Horváth Mátyás (Csíkmadaras, Hargita me-
gye), Dénes Éva Márta (Székelyderzs, Hargita
megye), Lévai Rozália (Árpástó, Beszterce-

Naszód megye), Tóth Attila (Székelyudvarhely,
Hargita megye), Ilyés Ioan (Szászrégen, Maros
megye), Kósa Terézia (Szatmárnémeti,
Szatmár megye), Szõcs András (Erdõszent-
györgy, Maros megye), András Ferenc (Gyer-
gyótölgyes, Hargita megye), Kiss Elena (Buka-
rest), Karda Levente (Csíkszereda, Hargita me-
gye), Molnos Attila (Korond, Hargita megye),
Karsai Paul (Szilágysomlyó, Szilágy megye),
Tiboldi Elek (Etéd, Hargita megye), Gál Bar-
na (Segesvár, Maros megye),Veres Zoltán (Se-
gesvár, Maros megye), Bartus Alexandru (Csík-
szereda, Hargita megye), Bartha Csaba
(Gyergyótölgyes, Hargita megye), Sisak István
(Botfalu, Brassó megye), Both Jenõ (Csík-
karcfalva, Hargita megye), Szõcs Marton
(Csatószeg, Hargita megye), Groszhardt
Francisc (Nántû, Szatmár megye), Kuna Tibor
(Csíkszereda, Hargita megye), Jónás András
(Szecseleváros, Brassó megye), Magyarosi Le-
vente (Szászrégen, Maros megye), Boros Csaba
(Marosvásárhely, Maros megye).

Az Új Magyar Szó 2010-es nyereményakciójának nyerteseiGyergyócsomafalvi nyugdíjas házaspár nyerte el idén az Új

Magyar Szó évvégi nyereményakciójának fõdíját, egy Fujit-

su márkájú laptopot. Szerencsés nyerteseink, Csata Tibor és

Margit, a teljes 2010-es évre elõfizettek az Új Magyar Szóra.  

Gyergyócsomafalvára kerül nyereményakciónk fõdíja, a Fujitsu-laptop
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A boldogság éppúgy, mint a
szeretet, tünemény. Jön és
megy, és éppen azokat hagyja
cserben, akik csupán vágynak
rá, de semmit nem tesznek ér-
te. A boldogság és a szeretet
nem azért értékes, mert nagy
áldozatot és erõfeszítést igé-
nyel, hanem azért, mert tüne-
ményesek, illékony, könnyen
elveszíthetõ. E kincsek tüne-

ményessége mindenek elõtt nagy
alázatra kell intse az embert.
Alázat nélkül ugyanis még egy
földre esett pénzdarabot sem lehet
megtalálni, nemhogy a boldog-
ságot. A boldogság és a szeretet
kutatásának a titka a tisztelet és
a megbecsülés. Örülni minden-
nek és megbecsülni mindent, el-
fogadni úgy, ahogy adatik, hi-
ányérzet és szomjúság nélkül.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

A bolygók mozgása ragyogó
fénybe vonja kapcsolatainak
szektorát. Sok olyan emberrel
lesz dolga, akiknek életmódja el-
tér az Önétõl. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Sikerül valamivel boldogságot
szereznie a családjának. Kará-
csony hava a sorsfordító tervek
idõszaka. Noha nagy a nyüzsgés
Ön körül, Ön mégis unalmas-
nak találja ezt a napot. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Végre alkalma nyílik, hogy töb-
bet törõdjön önmagával. Az sem
baj, ha hiúsággal vádolják. A jól
ápoltság vonzóvá teszi.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Túlhajszolt idõbeosztása áldo-
zatának érzi magát. Ne hagyja
felgyülemleni magában a fe-
szültséget.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Körülnéz az üzletekben, s kelle-
mesen kikapcsolódik. Egy régóta
áhított tárgyra tesz szert. Aján-
dékokkal azonban nem helyette-
síthetõk az érzelmek.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Valaki a segítségét kéri, és az az
önzetlenség, amellyel dolgozik, a
saját céljai eléréséhez is közelebb
viheti. Este egy kulturális rendez-
vény nyújt jó szórakozást. 

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Nem a legrózsásabb az anyagi
helyzete, de a csõdtõl messze
van még. Legyen hálás a sors-
nak, hogy ki tudja fizetni a
számláit, és ne azon aggódjon,
hogy milyen lesz a következõ
esztendõ.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nagy hangsúlyt kapnak a pénz-
ügyek és a magánügyek. Ráéb-
red arra, hogy a változás gyak-
ran nagyon hasznos, új megvi-
lágításban látja a dolgokat. 
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

A bolygók erõkoncentráló hatá-
sára fogékonnyá válik. A közös-
ségi érdek és érdeklõdés felülke-
rekedik személyes érdekein. 
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Szokatlan lehetõségek árasztják
el Önt. Több csillag kedvezõ ha-
tással van jegyére, alkalma
adódik megcsillogtatni kiváló
szellemi képességeit. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Ebben az idõszakban többet kell
törõdnie szerettei, társai, szövet-
ségesei igényeivel. Gyakran ke-
rül a figyelem középpontjába,
de bölcsen arra is figyel, hogy
mások is csilloghassanak.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Figyelme a fontos szövetségesek-
re irányul. Észrevesz olyan dol-
gokat, amelyek mellett eddig
közönyösen ment el. 
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Ma Dávid nevû olvasóin-
kat köszöntjük.
A Dávid héber eredetû fér-
finév, jelentése bizonytalan,
esetleg: kedvelt, szeretett,
ill. apai részrõl testvér, más
vélemény szerint: egyesítõ.
Holnap Szilveszter napja
van.

Évforduló
• 1916-ban megkoronázták
az utolsó magyar király, IV.
Károlyt és Zita magyar ki-
rálynét a budavári Nagy-
boldogasszony-templom-
ban.
• 1865-ben született
Rudyard Kipling angol író.

Vicc
– Drágám, holnap elme-
gyek a papádhoz, és meg-
kérem a kezedet. Szerinted
mit vegyek fel?
– Hát, a golyóálló mellény
lesz alkalomhoz illõ!

Recept
Sütõtökkel töltött krumpli
Hozzávalók: 30 dkg sütõ-
tök, 4 nagy (egyenként 20

dkg-osak) burgonya, 5 dkg
vaj, 2 dl tejföl, fél kávéskanál
reszelt szerecsendió, 15 dkg
reszelt sajt, õrölt bors, a sü-
téshez vaj.
Elkészítése: A sütõtököt
meghámozzuk, kockákra
vágjuk, 1 dl vízbe tesszük, 1
mokkáskanál sóval meghint-
jük, és 30 percig fõzzük. Köz-
ben a burgonyákat jól lesikál-
juk, és 25 percre gõz fölé
tesszük. Amikor kissé kihûl-
tek, a felsõ egyharmadukat
levágjuk, a belsejüket kávés-
kanállal kivájjuk, úgy, hogy
legalább 1 centis faluk ma-
radjon. A megfõtt sütõtököt
és a krumplik belsejét villával
összezúzzuk, elkeverjük a
vajjal, a szerecsendióval, és
sóval borssal ízesítjük. Ha
már jó habos, a reszelt sajt fe-
lét is belekeverjük. Megtölt-
jük a krumplikat, kivajazzuk
a tepsit, beletesszük a négy
krumplit, a tetejüket meg-
hintjük a maradék reszelt
sajttal, és elõmelegített sütõ-
ben 10 percig sütjük, amíg a
sajt szépen rápirul. Forrón tá-
laljuk.

December 30., szerda
Az év 53. hete, eltelt 364 nap, hátravan 1 nap
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7.10 Heuréka! Megtaláltam!
8.10 Lepkécske és pillan-
gócska
8.25 Ördögi szerencse
10.25 Szökevények
10.50 Carlo és vendégei
11.25 Nagyanyó nyomoz
12.45 Híradó
13.10 Befordultam a kony-
hára
15.25 Levél a királynak
(holland kalandfilm)
17.15 Mi vagyunk az unió
17.35 Beavatás 
– Érettségiznék
17.50 Szórvány
18.15 Állomás (magyar té-
véfilm sor.)
18.50 Példa-Képek
19.00 Híróra
19.25 Mese
20.00 A bengáli tigris csa-
ládi élete
21.00 Interoperett
22.40 Őfelsége pincére
voltam (cseh-szlovák rom.
vígj.)
0.40 Drót (am. filmsor.)
1.40 Petőfi Sándor: Felhők
- 1846
2.00 Himnusz
2.05 Híróra

DUNA TV m1 m2 RTL
KLUB HÍR TV

6.25 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Caillou az óvodá-
ban
10.10 Pizsama-parti
10.35 Bob, a mester
11.35 Zenelánc
12.05 Nem csoda! 
– Mérnök!
12.30 Átjáró
13.10 Hrvatska kronika
13.35 Ecranul nostru
14.05 Delta
14.30 Sophie 
– a nemkívánt jegyesség
14.55 Múzeumtúra 
(francia dok.)
16.20 Ez történt ma reg-
gel
18.10 Marci 
(francia rajzf. sor.)
18.35 Johann Strauss 
21.30 Híradó este
21.50 Sporthírek
21.55 Időjárás-jelentés
22.10 Egy hulla a szoba-
társam (vígj.)
23.40 Keserű méz 
(angol-francia filmdráma)
2.00 A tizenhetes számú
ház (angol thriller)
3.10 Vezérlő fény (sor.)

7.30 Top Shop
8.00 Kölyökklub
Benne: A mentőcsapat,
Csodatévé, 
Tom és Jerry legújabb ka-
landjai
10.30 Tom és Jerry: 
Tengerész egerész 
(amerikai anim. film)
11.45 A keringőkirály
(amerikai zenés dráma)
14.10 Herbie Monte
Carló-ba megy 
(amerikai vígj.)
16.05 Medicine Man
(amerikai kalandf.)
17.50 Jenki Zulu 
(dél-af.-am. vígj.)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.00 Kutyabajnok 
(am.-kan. vígj.)
21.40 Férjhez mész, 
mert azt mondtam! 
(amerikai vígj.)
Utána: RTL-hírek
23.30 A sárkány
közbelép 
(am.-hongk. akcióf.)
1.20 Görzsaruk 
(amerikai akcióf.)
2.48 Műsorszünet

7.00 Tv2 matiné
Benne: Kenguk, 
Levelek Félixtől, 
TinTin kalandjai
11.00 Mókás állatvilág
(angol term. sor.)
11.35 Hüvelyk Panna
(am. anim. film)
12.55 A Loch Ness-i tó
titka 
(német-osztrák családi
film)
14.35 Paulie 
(am. családi vígj.)
16.10 Csúcskölykök 
(francia vígj.)
17.50 Fogtündér kisegér
(arg.-sp. anim. film)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Matilda, a kiskorú
boszorkány 
(amerikai vígj.)
21.50 Forest Gump 
(am. filmszat.)
0.20 Dilis randi 
(am. akciófilm)
1.50 Darwin-díj 
– Halni tudni kell! 
(am. vígj.)
3.15 Hunter: Győz az
igazság (am. krimi)
4.35 Műsorszünet

8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Ünnepi interjú 1-2.
(ism.)
10.05 Felfedező (ism.)
10.30 Ünnepi interjú 3-4.
(ism.)
11.30 Arcok a liftben (ism.)
12.05 Vetítő (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, Köz-
vetlen ajánlat
14.05 Sziluett (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.05 Reporters (ism.)
16.30 Panaszkönyv
17.05 Keresztmetszet
(ism.)
18.00 Híradó
18.35 Európai híradó
19.05 Értékmentés más-
ként
19.30 GyógyHír
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
Oknyomozó riportműsor
23.05 Civil kaszinó - Hús-
bavágó kérdések
0.05 Péntek 8

TV2
6.22 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
10.00 Paddington 
kalandjai 
(angol anim. sor.)
10.25 Az igazi 
Micimackó 
(kanadai filmdráma)
12.15 A Bécsi Filharmo-
nikusok újévi koncertje
14.40 Híróra
14.50 Hungarythm
15.15 Földtenger varázs-
lója
17.10 Kölcsönkutya 
visszajár 
(német vígjáték)
18.40 Sport 2009
19.10 Párizsi jóbarátok
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.15 Csak a szerelem
(amerikai rom. dráma)
22.45 Hírek – Időjárás-
jelentés
22.55 A pillangó 
megrebbenti szárnyát 
(francia filmdráma)
0.40 Herbie Hancock: 
Lehetőségek
2.15 Az Andok országai

7.10 A család sztárja
(ism.)
8.10 Egy velencei csibész
Amerikába megy (olasz-
francia rajzfilm, 2002)
9.40 Kvartet
10.10 Hülye, de fegyel-
mezett (francia film,
1979)
12.00 Nemzetközi 
cirkuszelőadás
12.15 Újévi Koncert 
– Bécs 2010
13.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
14.45 Nemzetközi cir-
kuszelőadás
15.10 Ha újra szeretné
látni...
17.10 Vihar a palotában
(sor.)
18.25 Ha újra szeretné
látni...
19.40 Újévi jókívánság
19.50 Sport
20.00 Hírek, időjárás
21.10 Egyszer az életben
– szórakoztató műsor
23.10 Zűrös manus 
(amerikai vígjáték, 1992)
0.55 Kvartet
1.30 A 2009-es sportév

TVR 1

8.00 Hókusz-Pókusz Cir-
kusz
8.45 Ördögi szerencse
10.40 Cimbora
11.10 Vannak vidékek
12.10 Divathét
12.45 Híradó, Időjárás-je-
lentés
13.00 Déli harangszó
13.05 Isten kezében
13.35 Élő népzene
14.05 Dickens szelleme
(kan. dráma)
15.40 Standard Formáci-
ós Táncok
16.35 Kisenciklopédia
16.45 A fény útján
18.00 Talpalatnyi Zöld
18.30 Mese
19.00 HÍRÓRA
Sport, Időjárás-jelentés
19.30 Kirakat – Gellért
Alpár műsora
20.05 Muzsikás történet
21.05 Állomás (magyar
filmsor.)
21.35 Fekete tulipán
(francia-olasz-sp. kalandf.)
23.25 Lélek Boulevard
23.55 Dunasport
0.05 Időjárás-jelentés

DUNA TV m1 m2 RTL
KLUB HÍR TV

7.00 Híradó
9.00 Válaszd a tudást!
10.00 A fantasztikus
nagynéni
10.45 Én táncolnék veled
11.00 Kiváncsi Fáncsi
12.30 Húzzad prímás
13.00 Déli harangszó
13.01 Világörökségeink
13.35 Natúra
14.00 Magyarok az em-
berevők földjén
14.30 Múzeumtúra
16.05 Tornyot választok
17.30 A gordonka hangja
Perényi Miklós
18.20 Mr. Polly lázadása
19.55 Haydn 
– Az Esterházyak zene-
mestere
20.20 Kíváncsi Fáncsi
20.30 A legkisebb ugrifü-
les
20.40 A jazz születésétől
napjainkig
21.30 Híradó
21.55 Időjárás-jelentés
22.00 Az öt zsaru (ma-
gyar filmsor.)
22.50 Szoba kilátással
(angol filmdráma)

7.30 Top Shop
8.00 Kölyökklub
Benne: A mentőcsapat,
Björn mackó kalandjai
10.20 Disney rajzfilmek
11.30 Hívjon! Játsszon!
Nyerjen!
12.30 A dadus (sor.)
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 Autómánia 
- Autósmagazin
13.40 Doki (am. sor.)
14.30 Míg a halál el nem
választ
16.05 Tengeri őrjárat
(olasz krimisor.)
17.00 Szökésben 
(am. krimisor.)
17.50 Atomjárat
(am. akcióf., 1997)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.00 Fókusz Plusz 
20.30 Sakáltanya 
(am. vígj.)
22.20 Az ítélet eladó 
(am. filmdráma)
0.30 Titokzatos folyó 
(am. thriller)
2.50 Fókusz Plusz
3.20 Műsorszünet

7.30 Tv 2 matiné
11.30 414-es küldetés
12.00 Szurikáták udvar-
háza
12.30 Babavilág
13.00 Kalandjárat 
– Az útitárs Kandász And-
rea
13.30 Charly, majom a
családban 
(német filmsor.)
14.25 Hegylakó (kan.-
francia kalandfilmsor.)
15.20 90210 
(amerikai tévéfilm sor.)
16.10 Buli az élet 
(amerikai vígjáték)
17.55 Hajrá csajok, újra!
(amerikai vígjáték)
19.30 Tények - Hírműsor
20.05 Top Gun 
(amerikai akciófilm)
22.00 Flashdance 
(amerikai zenés film)
23.40 James Bond: Dr.
No (angol akciófilm)
1.40 Dakar 2010 
– Argentína - Chile
2.10 Kalandjárat 
– Az útitárs Kandász And-
rea

8.00 Híradó
8.30 Kortársak
9.05 Széles út – Életmód
magazin
9.30 BBC Reporters (ism.)
10.05 Felfedező
10.30 Arcok a liftben
11.05 Különkiadás
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, Köz-
vetlen ajánlat
14.05 BBC Click (ism.)
14.30 Negyedik (ism.)
15.05 Garázs
15.30 Ingatlanpiac (ism.)
16.05 Halálbrigád (ism.)
17.30 Európai híradó
(ism.)
18.00 Híradó
18.30 Célpont (ism.)
19.05 Sziluett
20.00 Híradó
20.30 Riasztás (ism.)
21.05 Civil kaszinó - Hús-
bavágó kérdések, civil vá-
laszok (ism.)
22.00 Híradó 21
22.30 BBC Click (ism.)
0.05 Vetítő (ism.)
0.06 Töpörödő (ism.)
1.00 Műsorszünet

TV2
7.00 Híradó
8.05 Főtér
9.10 Mézga család
9.35 Spuri
10.00 A Black Rose vár
titka (kalandf. sor.)
10.55 Városrajzolatok
11.25 Mária, Jézus anyja
13.00 Déli harangszó
13.01 Hírek
13.05 Készüljünk együtt
13.35 A csáfordi kerek er-
dő
14.00 Az aranyrózsa bar-
langja (olasz kalandf.)
15.40 A füstmentes terv
16.35 Kínai cirkusz
17.40 Visszajátszás
20.30 Híradó
20.50 Sporthírek
21.00 SzerencseSzombat
Luxor, Ötöslottó és Joker
sorsolása
21.45 Csak a szerelem
(am. rom. dráma)
23.10 Hírek
23.15 Sporthírek
23.30 A lány és a farka-
sok (francia filmdráma)
1.25 Bagratyion (grúz
filmdráma)

7.00 Pro patria
7.25 Az emlékek éneke
7.55 Jelek
8.25 Világraszóló előadás
9.00 Disney Klub
10.00 Fekete Villám (am.
kalandfilm, 1979, 1. rész)
12.00 Hannah Montana
(filmsor.)
12.30 Ha újra szeretné
látni…
14.00 Hírek, időjárás
14.20 Előtte és utána
14.30 Maria Dragomiroiu
15.30 Öcsikém 2: 
A londoni küldetés 
(am. kalandfilm)
17.15 Nemzetközi cirkusz-
előadás
17.30 George Enescu Fesz-
tivál
18.30 Folklórkincsek
19.40 Előtte és utána
19.50 Sport
20.00 Hírek
21.10 Találkozzunk szom-
baton
23.10 Úri passziók 
(angol krimi, 1987)
1.10 Zűrös manus 
(am. vígjáték, 1992)

TVR 1

7.10 Csodabogarak
9.20 Cimbora
10.15 Ebigazság 
(am. családi film)
11.45 Kalando-Zoo a Kifu-
tók mögött
12.10 Hatodik sebesség
12.45 Híradó, időjárás-je-
lentés
13.05 Élő egyház
13.35 Élő népzene
14.05 Csellengők
14.30 Majális 
(magyar játékfilm)
16.20 Törzsasztal
17.20 Kortársaim
18.40 Mese
19.00 Híróra
19.50 A világörökség kin-
csei
21.00 Heti Hírmondó
–22.00 El Greco 
(görög-sp. életr. dráma)
0.40 Dunasport 
1.10 A hangya és a tücsök
(magyar kisjátékfilm)
1.20 Wildorado (magyar
film)
1.55 Vers
2.00 Himnusz
2.05 Híróra
2.35 Heti Hírmondó

DUNA TV m1 m2 RTL
KLUB HÍR TV

8.10 Frakk, a macskák
réme
9.15 Tudásakadémia
11.10 Nincs kapcsolat
(izr. kalandfilm)
13.00 Déli harangszó
13.01 Sokszínű vallás
13.10 “Így szól az Úr!”
13.20 Engedjétek hoz-
zám
13.25 Katolikus krónika
13.45 Egyházi naptár
14.55 Baptista magazin
15.25 Református ifjúsá-
gi műsor
15.30 Tanúságtevők
16.10 „Száz vasutat,
ezeret…”
16.45 Sári bíró
19.25 Messziről jött em-
ber
20.15 Kíváncsi Fáncsi
20.25 A legkisebb ugrifü-
les
21.30 Híradó
22.00 Fekete Dália
(német-am. thriller)
0.00 A jazz születésétől
napjainkig
0.45 Messziről jött ember
1.35 A házasságszédelgő
(am. filmdráma)

6.30 Top Shop
8.00 Szívvel lélekkel
8.20 Kölyökklub
11.25 Recept Klub
11.40 Hívjon! Játsszon!
Nyerjen!
12.40 meneTrend - Utazá-
si magazin
13.00 RTL Klub Híradó
13.40 Doki (am. filmsor.)
14.30 Tuti gimi (am. tévé-
film sor.)
15.15 Nász-nap (am. film-
sor.)
16.50 Titkos küldetés
(am. akciófilm-sor.)
Közben: Hatoslottó-sorso-
lás
17.45 Atomjárat (amerikai
akcióf.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 Cobra 11 (német
akciófilm-sor)
20.55 A kismenő (am.
rom. vígj.)
22.35 Heti hetes (talk
show)
23.40 Csak egy kis pánik
(am. vígjáték)
1.35 Portré otthon – Ri-
portmagazin
2.05 Műsorszünet

7.45 Tv2 matiné
10.45 Mókás állatvilág
11.15 Dokik 
(am. filmsor.)
11.45 Két TestŐr 
- Életmódmagazin
12.10 Stahl konyhája
12.45 Száguldozó vipera
(am.-német akció-sor.)
13.40 Smallville 
(am. akciófilm-sor.)
14.30 Tequila 
és Bonetti 
(am. filmsor.)
15.25 Telitalálat 
(amerikai vígjáték)
17.00 Alatriste 
kapitány 
(francia-sp.-am. kaland-
film)
19.30 Tények Hírműsor
20.00 Napló 
- Mérlegen a valóság
21.05 Waterworld 
(amerikai kalandfilm)
23.30 Magányos farkas
(amerikai akciófilm)
1.25 Dakar 2010 
- Argentína - Chile
1.55 Született július 4-én
(amerikai háborús 
filmdráma)

8.00 Híradó
8.30 Soroló
9.05 Ingatlanpiac (ism.)
9.30 Felfedező (ism.)
10.05 Péntek 8 (ism.)
11.05 Célpont (ism.)
Oknyomozó riportműsor
11.30 Ősök tere
12.05 Civil kaszinó
13.00 Déli híradó
13.30 Közvetlen ajánlat
14.05 Különkiadás (ism.)
A kultúra különb kiadásban
16.05 Arcok a liftben
(ism.)
16.30 Széles út (ism.)
17.05 Garázs
17.30 GyógyHír - Egészség-
ügyi magazin
18.00 Híradó
18.30 Napról napra (ism.)
19.05 Keresztmetszet
20.00 Híradó
20.30 Kerela – Isten ottho-
na
21.05 Kontraszt
22.00 Híradó 21
22.30 Értékmentés más-
ként
23.05 Vetítő
0.05 Kontraszt (ism.)
1.00 Műsorszünet

TV2
7.10 Hat órai tea
10.00 “Így szól az Úr!”
10.05 Engedjétek hozzám
10.15 Katolikus krónika
11.55 Egyházi naptár
12.10 Baptista magazin
12.35 Református ifjúsági
műsor
12.45 Evangélikus templo-
mok
13.01 Hírek
13.10 Teknőc a láthatáron
13.40 Már egyszer tet-
szett!
14.35 Malabar hercegnője
(filmdráma)
16.15 Azurexpress 
(magyar vígj.)
17.35 Bólyai-díjas tudósok
18.30 Magyarország tör-
ténete
19.00 Találd ki magad!
19.30 Yorkshire-i szív-
ügyek
20.30 Híradó este, Sport-
hírek
21.00 Zséda: Rouge
23.05 Sorsfordítók 
(sp. dráma)
1.25 Az utca embere
3.30 A hold fázisai
3.55 Műsorszünet

7.10 A hit világa
9.00 Disney Klub
10.10 Fekete Villám (am.
kalandf., 1979, 2. rész)
12.10 Folklórkincsek
13.35 Ha újra szeretné
látni…
14.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
14.20 Előtte és utána
14.30 Celine Dion koncert
15.30 Derék Dudley 
(amerikai vígjáték, 1999)
17.10 George Enescu Fesz-
tivál
18.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
18.10 Cirque du Soleil
19.40 Előtte és utána
19.50 Sport
20.00 Hírek,
Időjárásjeletés
21.10 Danutz Kft.
23.40 Pusztító szenvedé-
lyek 
(amerikai thriller, 1995)
1.25 Celine Dion koncert
(ism.)
2.20 Nemzetközi Cirkusz-
előadás
2.35 Sport
2.45 Hírek

TVR 1
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4.30 Apropo tv 
(ism.)
5.15 Hókirálynő 
(amerikai-angol kaland-
film, 2002, 
második rész, ism.)
6.45 El Maléfico vissza-
tér (amerikai dokfilm,
2005)
8.00 Andre 
(amerikai vígjáték, 1994)
9.45 Koncert
10.30 Penelope 
(angol-amerikai vígjáték,
2006)  
12.15 Jack Frost 
(amerikai film, 1998)
14.00 A maszk 
(amerikai vígjáték, 1994)
15.45 Szilveszteri 
szórakoztató műsor 
(ism.)
19.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Transformers
(amerikai sci-fi akciófilm,
2007)
23.30 A vörös bolygó
(amerikai sci-fi, 2000)
1.30 Transformers 
(amerikai sci-fi akciófilm,
2007, ism.)

7.00 B.D. nyomoz 
(román vígjáték, 1970)
8.45 Amerikai fogócska
(amerikai vígjáték, 1963) 
10.45 Pokolba a szere-
lemmel 
(amerikai romantikus 
vígjáték, 2003)
12.30 Állj, vagy lő a ma-
mám! 
(amerikai akció-vígjáték,
1992)
14.00 Mulatozás Naeval
és Vasileval (ism.)
15.45 Szilveszteri 
szórakoztató műsor
(ism.)
19.00 Híradó, Sport, 
időjárásjelentés
20.30 Con Air 
- A fegyencjárat 
(amerikai akciófilm,
1997)
22.45 Amerikai pite 5. 
- Pucér marathon 
(amerikai vígjáték, 2006)
0.30 Pokolba a szerelem-
mel 
(am. romantikus vígjáték,
2003, ism.)
2.15 Híradó, sport, időjá-
rás

7.00 Kandikamera 
(ism.)
7.30 Yin yang yo
8.00 Saman király
8.20 Sport Florentinával
8.30 A mesélő 
(amerikai filmdráma,
1991, ism.)
10.30 Monte Carlo-i Nem-
zetközi Cirkuszfesztivál 
12.00 Kandikamera
12.30 Történet a nyugati
kerületben 
(amerikai film, 1961)
15.30 Ebigazság 
- Az ember legjobb barátja 
(amerikai családi film,
2000)
17.30 Mondenii Show
18.00 Hírek
19.00 Fókusz Sport
19.30 Lököttek (ism.)
20.30 Monte Cristo gróf-
ja 
(angol-amerikai-ír kaland-
film, 2002)
22.30 Kettős kockázat
(amerikai akcióthriller,
1999) 
0.30 Hírek, sport (ism.)
1.30 Mondenii Show
(ism.)

7.00 A grizzlyember nap-
lója
9.00 A detonáció pillana-
tai
10.00 Extrém vidámparki
járművek
11.00 Állítólag
13.00 A túlélés törvényei
– Bear módszerei
14.00 Hogyan működik?
15.00 Katasztrófa: 
ahogy én láttam
16.00 Tomboló tornádók
17.00 Hogyan működik?
18.00 Nagy durranások 
– Bismarck, 
– Észak-Dakota
19.00 Újjáépítők 
– Kék madár
20.00 Hogyan működik?
21.00 Hogyan készült? –
Látcső / 
Csillagszóró
22.00 A világ legkövé-
rebb embere házasodik
23.00 Rendőrségi elit
alakulatok 
- Lengyelország
0.00 A kihallgatás titkai
0.30 Az FBI listája
3.00 Bandaháborúk
4.50 Beszálni túszdráma

7.00 Öröm a háznál
(ism.)
8.00 Román hagyomá-
nyok (ism.)
8.55 Táncos visszatér
(kanadai-amerikai családi
film, 2001)
10.35 Zecchino d’Oro
12.00 Arabela visszatér
(sor.)
12.40 Videoterápia
(ism.)
14.30 Földi édenkertek
(amerikai természetfilm)
15.30 Román hagyomá-
nyok
16.00 Fehér játékok
16.40 Folklórműsor
17.35 Retrospektív 2009
18.35 Jane Eyre 
(angol-francia-olasz film-
dráma, 1996)
20.30 Csavargó halász
21.00 Jamie (angol sorozat)
21.30 Vakációs kalauz
22.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
22.30 Mystic Pizza (ame-
rikai romantikus vígjáték,
1988)
0.20 Űrkamionosok
(ism.)

TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV DISCOVERY

7.00 Hírek 10.00 Hírek
10.05 Red Bull X - Fighters
11.00 Sport.ro Hírek 11.05
Europa League 12.05
Breakdance VB 2009
15.00 Hírek 15.05 Fogadás
a félelemmel 16.00 Ameri-
kai favágóverseny 17.00
Bajnokok Dinasztiája 18.00
Sport.ro Hírek 19.00
Werder Bremen - Sahtior
Donetk 20.00 American
Gladiators 21.00 Wrestling
RAW 23.00 Pamela Ander-
son 0.00 Poker VB 

9.00 Dona Barbara (sor.)
9.45 Teleshopping 10.00
Szerelmek (sor.) 11.45
Teleshopping 12.00 Miss
Venezuela 2009 15.30 El-
rabolt sorsok (sor.) 16.30
Átkozott paradicsom (sor.)
17.30 Cristina Show
18.30 A szerelem nevében
(sor.) 19.30 Dona Barbara
(sor.) 20.30 Amerikai Toki-
óban (am.-japán film,
2008) 22.30 Miss
Univers 2009 0.00 Barbra
Streisand koncert 

SPORT.RO ACASA

FILM+ HALLMARK

8.00 A misztikus kard ka-
landorai 10.00 Televíziós
vásárlás 13.25 Iznogoud
(francia vígj.) 15.10 Egy
rém retardált család (am.
horror-vígj.) 16.40 Az első
bevetés (német-am.-angol
akcióf.) 18.10 Díszkíséret
(am. vígj.) 20.00 Nyomás
utánna (akció-vígj.) 22.00
Felpörögve (am.-angol
akcióf.) 23.25 Könnyű pré-
da (akcióf.) 1.10 Lebegés
(am. filmdráma)

9.00 Audrey Hepburn tör-
ténete (am. film) 13.00
McLeod lányai (auszt. sor.)
14.00 Amynek ítélve (am.
filmsor.) 15.00 Kisvárosi
gyilkosságok (angol krim-
isor.) 17.00 Sylvia bonyo-
lult élete (am. vígj.) 19.00
A Partiőrség (auszt. film-
sor.) 20.00 Amynek ítélve
(am. filmsor.) 21.00 Őran-
gyal (am. tévéfilm sor.)
22.00 Esküdt ellenségek
(am. krimisor.)

5.45 Jack Frost 
(amerikai film, 1998,
ism.)
6.00 Mindaz, amit 30
éves korig meg kell ten-
nem 
(kanadai-amerikai vígjá-
ték, 2008)
7.30 Penelope 
(angol-am. film, ism.)
9.15 Koncert
10.00 A maszk 
(amerikai vígjáték, ism.)
11.45 Nacho Libre 
(amerikai vígjáték, 2006)
13.30 Paulie 
(amerikai családi vígjá-
ték, 1998)
15.15 Rumlis vakáció
(angol-német-amerikai
családi vígjáték, 2006)
17.00 Top Gun (amerikai
akciófilm, 1986) 
19.00 Hétvégi Pro Tv hí-
rek
20.30 Tango és Cash
(am. akció-vígjáték, 1989)
22.15 Pokolfajzat (am.
akciófilm, 2004) 
0.30 Tango és Cash
(ism.)

7.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
9.00 Hook kapitány 
(am. családi kalandfilm,
1991)
11.30 A szálloda kedven-
ce (amerikai családi víg-
játék, 2003)
13.15 Énekelj, ha tudsz
(ism.)
14.45 Kikezdesz a sző-
kékkel? – szórakoztató
műsor (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
16.30 Túl az Óperencián
(amerikai romantikus
film, 1992)
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.30 Egy gésa emlék-
iratai (amerikai filmdrá-
ma, 2005)
23.00 Egy gyilkos agya
(am.-holland-angol-finn
akciófilm, 2004)
0.45 Navarone ágyúi
(am. háborús filmdráma,
1961)
2.45 Egy gyilkos agya
(ism.)

7.30 Saman király
8.00 Autofórum
8.30 Blitz ingatlan
9.00 Sport, diéta és egy
sztár
9.30 Ebigazság - Az em-
ber legjobb barátja (ame-
rikai családi film, 2000)
11.30 Monte Carlo-i
Nemzetközi Cirkuszfeszti-
vál
13.00 Kegyetlen valóság
(amerikai filmdráma,
2004)
15.00 Anyacsere (reality
show) (ism.)
16.30 Mondenii Show
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport A mobiltele-
fon - reality show (ism.)
19.30 Lököttek - szilvesz-
terkor
20.30 Az elnök 
különgépe 
(am. akciófilm, 1997)
22.30 Horrorra akadva
3. (amerikai horror-vígjá-
ték, 2003)
0.30 Jane Bomb (svéd
akciófilm, 2004)

7.00 A túlélés törvényei
8.00 Piszkos munkák
9.00 Végzetes másodpercek
10.00 A legnagyobb min-
dent visz
12.00 Tuningőrület
13.00 A túlélés törvényei –
Everglades
14.00 Piszkos munkák
Peter Schmeihellel
15.00 Végzetes másodper-
cek
16.00 Állítólag – Motormí-
tosz
17.00 Piszkos munkák
18.00 Amerikai favágók 
– Vérükben van a fa
20.00 Verminators 
– Egy jó csapat
21.00 A gép lelke
22.00 Time Warp 
– Amikor megáll az idő
23.00 Hogyan készült?
0.00 Katasztrófa: ahogy én
láttam
0.30 Végzetes másodper-
cek
1.00 Cella-napló
2.00 Rács mögött külföldön
3.00 A túlélés törvényei 
– Skócia

6.15 Teleshopping
7.00 Románok hagyomá-
nya (ism.)
7.30 Arabella visszatér
(sor., ism.)
8.00 Miért ABC
9.00 Figyelem gyerekek!
10.00 Ég és föld között
10.35 Zecchino d’Oro 
- Gála
11.30 Az én költségveté-
sem (ism.)
12.00 Arabella visszatér
(sor.) 
12.35 Figyelem, énekelnek
14.00 Balkáni szokások
(ism.)
15.00 Természet és kaland
15.30 Közelről a világ
16.00 Ökologika
16.35 Lord Jon Romániá-
ban
17.35 Retrospektív 2009
18.35 Vakációs kalauz
19.10 Vitas Bukarestben
20.40 Stúdió 24 (sor.)
21.05 Veszélyes (sor.)
22.00 Hírek
22.30 Született szerelme-
sek (am. romantikus film,
1998)

TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV DISCOVERY

7.00 Sport.ro Hírek 11.00
Horgászok 12.00 Europa
League 13.00 Sport.ro Hí-
rek 14.00 Wimbledon
15.00 American Gladiators
16.00 Amerikai favágóver-
seny 17.00 Kézilabda –
Steaua Európában 18.00
Sport.ro Hírek 19.30 Labda-
rúgás 20.00 BoxBuster:
Mayweather - Marquez
21.00 Sport.ro Hírek 22.00
Wrestling SMACK 23.00
Fogadás a félelemmel 0.00
Sport.ro Hírek

9.00 Dona Barbara (sor.)
10.15 Rút kiskacsa (film-
sor.) 11.45 Cristina Show
12.30 Miss Univers 2009
14.00 Blanco özvegy
(sor.) 15.30 Elrabolt sor-
sok (sor.) 16.30 Átkozott
paradicsom (sor.) 17.30
A szerelem nevében (sor.)
19.30 Dona Barbara
(sor.) 20.30 Meg va-
gyunk lőve (amerikai víg-
játék, 2001) 22.15 A rút
Betty (sor.) 23.15 Terra
Nostra (sor.)

SPORT.RO ACASA

FILM+ HALLMARK

8.00 Totál gáz (am. vígj.)
10.00 Televíziós vásárlás
13.10 Száguldó bosszú (am.
akcióf.) 14.50 Krokodil
Dundee Los Angelesben
(vígj.) 16.25 Az angyalok is
esznek babot 18.40 Las
Bandidas (vígj.) 20.10 A
harcos város (akcióf.)
22.00 Szörnyek szigete
(horror) 23.35 Tökéletes te-
remtmény (akcióf.) 1.05 Az
Igazság mecénása (akcióf.)

6.00 Angyali érintés (am.
tévéfilm sor.) 8.00 Mikulás-
né kerestetik (am. film)
10.00 Sylvia bonyolult éle-
te (am. vígj.) 12.00 Parti-
őrség (sor.) 13.00 A rúzs
színe (am. film) 15.00 Férj
kerestetik! (am. vígj.) 17.00
A hazugság ára (am.-kan.
dráma) 19.00 Amy-nek ítél-
ve (am. sor.) 22.00 Esküdt
ellenségek (am. sor.) 0.00
A nyughatatlan (dráma)

6.30 Nacho Libre 
(amerikai vígjáték, 2006,
ism.)
8.15 Paulie 
(amerikai családi vígjá-
ték, 1998, ism.)
9.45 Rumlis vakáció
(angol-német-amerikai
családi vígjáték, 2006,
ism.)
11.30 Top Gun 
(amerikai akciófilm,
1986, ism.)
13.30 Duma 
- A vadon hívó szava
(amerikai családi
kalandf., 2005)
15.15 Az utolsó vakáció
(amerikai kalandfilm,
2006)
17.15 Dennis, a komisz
(amerikai vígjáték, 1993)
19.00 Hétvégi Pro Tv hí-
rek
20.30 Kamukém 
(amerikai-hongkongi 
akció-vígjáték, 2001)
22.15 G.I. Jane (amerikai
film, 1997)
0.30 Green River-i gyil-
kos (amerikai filmdráma,
2004)

7.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
9.00 Harisnyás Pippi 
legújabb kalandjai 
(svéd-amerikai családi
vígjáték, 1988)
11.00 Szindbád 
kalandjai 
(kanadai kalandfilmsor.)
12.00 Huncut karácsony
(amerikai-kanadai családi
vígjáték, 2003)
13.30 Egy gésa 
emlékiratai 
(amerikai filmdráma,
2005)
16.00 Híradó, sport,
időjárásjelentés
16.30 Mr. Bean 
(angol sor.)
17.00 Junior 
(amerikai vígjáték, 1994)
19.00 Híradó, sport,
időjárásjelentés
20.00 SuperBingo Met-
ropolis
23.30 Balhé Bronxban
(hongkongi-kanadai ak-
ció-vígjáték, 1995)
1.15 Döntő játszma 
(kanadai filmdráma,
2007)

7.30 Kandikamera
8.00 Yin yang yo
8.30 Saman király
9.00 Sport, diéta és egy
sztár
9.30 A ház. építkezés és
design
10.00 Teleshopping
10.30 Monte Carlo-i Cir-
kusz gála
11.30 Kegyetlen valóság
(amerikai filmdráma,
2004, ism.)
13.30 Feleséget keres a
farmos (reality show,
ism.)
15.00 Kötekedők krónikája
18.00 Hírek, időjárásjelen-
tés
19.00 Sport
19.30 Lököttek szilveszter-
kor
20.30 Pop, csajok satöbbi
(angol-amerikai romanti-
kus vígjáték, 2000)
22.30 Effektus 30
23.30 Kis nagy színész
(amerikai vígjáték, 2003)
1.30 Meghódított, majd el-
hagyott
3.00 Kandikamera
3.30 Lököttek 

7.00 Hogyan készült?
8.00 Mérnöki műtárgyak
9.00 Igaz-e?
10.00 Tuningőrület 2008
– 67-es Barracuda
11.00 Autókereskedők –
Jaguar XJS
12.00 Amerikai hotrodok -
Hotrodverseny
13.00 Amerikai favágók –
Vérükben van a fa
15.00 Smash Lab – Autós
üldözés
16.00 Állítólag – Koporsó
17.00 A túlélés törvényei
– Írország
18.00 Hogyan készült –
optikai lencsék
19.00 Egy toronyház szü-
letése
20.00 Igaz-e?
21.00 Nagy durranások -
Newcastle
22.00 Megrázó történetek
– A faember gyógyítása
23.00 Rács mögött kül-
földön
0.00 Dühöngő világ
1.00 Végzetes másodper-
cek
2.00 Megtörtént bűn-
ügyek

7.00 Zecchino d’Oro –
Gála (ism.)
8.00 Természet és ka-
land
8.30 A románok kincsei
9.00 Motomágia
9.30 Mosoly négy keré-
ken
10.00 Farm - magazin
11.00 Falu Tv
11.30 Csavargó horgász
(ism.)
12.00 Arabella visszatér
(filmsor.)
12.35 Retrospektív 2009
13.35 Sívilágbajnokság 
– helyszíni közvetítés
14.35 Gyermekműsor
15.30 Jamie (sor.)
16.00 Atlasz
16.35 Folklórműsor
17.30 Vakációs kalauz
18.00 Játék a szerelem-
mel (sor.)
19.00 Bajnokok
19.35 Videoterápia
20.35 Stúdió 24 
(filmsor.)
21.10 Eureka (filmsor.)
22.00 Hírek, sport
22.30 Robin Hood (ame-
rikai kalandfilm, 1991)

TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV DISCOVERY

7.30 ProMotor 8.00
Sport.ro Hírek 9.00 Sport
Hírek 10.00 Hírek 11.00
Labdarúgás 12.00 Tenisz:
Roger Federer - Andy
Roddick 13.00 Sport.ro Hí-
rek 14.00 Wimbledon
15.00 Fogadás a félelem-
mel 16.00 Favágó világbaj-
nokság 17.00 Resita 18.00
Sport.ro Hírek 19.00 Lab-
darúgás 20.00 A fény har-
cosai 21.00 Sport.ro Hírek
22.00 Nogueira - Velas-
quez / Evans - Silva

8.00 A szerelem nevében
(sor.) 8.45 Teleshopping
9.00 Dona Barbara (sor.)
10.15 Rút kiskacsa (sor.)
12.15 Sosem feledlek
(sor.) 14.00 Blanco öz-
vegy (sor.) 15.30 Elrabolt
sorsok (sor.) 16.30 Átko-
zott paradicsom (sor.)
17.30 A szerelem nevében
(sor.) 19.30 Dona Barbara
(sor.) 20.30 Bíbor violák
(am. dráma, 2007) 22.15
Meséljünk! 23.15 Terra
Nostra

SPORT.RO ACASA

FILM+ HALLMARK

8.00 Majom a havon (kan.
vígj.) 10.00 Televíziós vá-
sárlás 13.10 A király nevé-
ben (kalandf.) 15.25 Bolon-
dos karácsony (am. anim.
film) 16.10 Mama Jack
(am.-dél-af. vígj.) 18.00
Szuperzsaru (akció-vígj.)
20.00 Willow (kalandf.)
22.20 A rettegés tornya
(angol horror) 23.55 A me-
nekülő ember éjszakája
(am. akcióf.) 1.30 Maffia-
háború – A vér kötelez

9.00 A vadon bűvöletében
10.00 A Partiőrség (sor.)
11.00 Férj kerestetik! (am.
vígj.) 13.00 A Partiőrség
(sor.) 15.00 A hazugság
ára (am.-kan. filmdráma)
17.00 A színfalak mögött
(am-auszt. filmdráma)
19.00 Őrangyal (am. film-
sor.) 20.00 A győztes is
veszít (kan. filmdráma)
22.00 A médium (am.
krimisor.) 0.00 Esküdt el-
lenségek (am. krimisor.)

magyar nyelven a regionális
stúdiók középhullámú adásá-
ban 15.00 Híradó, kommen-
tár 15.20 Magyar zenei lexi-
kon 15.30 Heti esemény-ösz-
szefoglaló

11.00 Hírnegyedóra Ünnepi
műsor : BUÉK 2010 13.05
Zenés üzenetek 14.00 Hír-
adás 14.10 Délutáni váltás 
– Ünnepi műsor 16.00 Hírne-
gyedóra, Sport 16.10 Ünnepi
műsor 2.00 Éjszakai váltás

8.00 Ünnepi műsor 15.00 Slá-
geróra 16.00 Ünnepi műsor

7.00 180 perc 9.40 8 és fél
10.00 Napközben 11.00 Hí-
rek 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 13.30 Magán-
hangzó 14.04 Rádiószínház
14.30 Egy az Isten! 15.35
Tér-idő 16.00 Közelről 17.15
Zöldövezet 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.15
Magánhangzó 19.30 Hatá-
rok nélkül 20.50 Jó éjszakát

BUKARESTI RÁDIÓ

Marosvásárhelyi rádió

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ

magyar nyelven a regionális
stúdiók középhullámú adá-
sában
10.00 Egyházi műsor

10.00 Híradás, Ultrarövid
ráadás
11.00 Híradás, Gyermek-
műsor
12.00 Híradás
12.05 Igehirdetés, Délkör
13.00 Híradás
13.05 Itthon Erdélyben –
faluműsor: Tibód, Hargita
megye (ism.)
Szól a nóta
14.00 Zenés üzenetek
16.00 Híradó
16.10 Zenés üzenetek
17.00 Vasárnapra válogat-
tuk

2.00 Éjszakai váltás
14.00 Műsorism.
14.05 Dalposta
15.40 Vidékről vidékre
16.25 Térerő
17.15 Rádióistentisztelet,
római katolikus egyház
17.58 Műsorism.

BUKARESTI RÁDIÓ

Marosvásárhelyi rádió

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

magyar nyelven a regionális
stúdiók középhullámú adá-
sában 15.00 Híradó 
15.10 Hétvégi magazin

8.00 Jó reggelt, Erdély!,
BUÉK, Híradás,  Telefon-
társasjáték, Nyelvőr, Világjá-
rók 10.05 Térerő 14.00 Hír-
adás 120 perc. A hétvége
eseményei, Jó rájuk emlé-
kezni, Templomaink, Portré-
műsor, Kabaré, Vetélkedő
16.00 Híradó, Aranyembe-
rek, Gramofon: a ’30-as évek
slágerei Versekben tündöklő
Erdély, A hét zeneműve

2.00 Éjszakai váltás
8.00 Ünnepi műsor
9.25 Cifra palota
15.00 Slágerlista
16.00 Hírek, műsorism.
16.10 Lemezlovarda
16.30 Falfirka
17.00 Láthatár
17.30 Sorsok az operaszín-
padon
17.55 Hírek, műsorism.

BUKARESTI RÁDIÓ

Marosvásárhelyi rádió

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ
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Röviden
Lucescut kéri 
az Urziceni

Bár a Román Labdarúgó-
szövetség (FRF) vezetõsé-
ge kijelentette, nem enge-
dik a szövetségi kapitány
Rãzvan Lucescut párhuza-
mosan klubcsapatnál is
dolgozni, az Urziceni-i
Unirea hivatalos levélben
kérte, hogy a szakembert
engedjék öt hónapig dol-
gozni élvonalbeli együtte-
süknél is. Kérésüket azzal
indokolják, hogy egyedüli
csapatként képviselik Ro-
mániát az Európa Liga
tizenhatoddöntõjében.

Ismét gyõzött 
a Manchester City

Roberto Mancinivel a kis-
padon második mérkõzését
is megnyerte a Manchester
City az angol labdarúgó
Premier League-ben. A gár-
da ezúttal a Wolverhamp-
ton Wanderers vendégeként
gyõzött 3-0-ra. A 20. fordu-
ló többi, hétfõ esti eredmé-
nye: Blackburn Rovers–
Sunderland 2-2, Chel-
sea–Fulham 2-1, Everton–
Burnley 2-0, Stoke
City–Birmingham City 0-1.
A tegnapi mérkõzéseket
lapzártánk után játszották,
míg ma Portsmouth–
Arsenal- és Manchester
United–Wigan Athletic-
találkozók lesznek.

Farkas feladta volna magát?

Kánya Gyöngyvér, Budapest

Farkas Péter, akit kábí-
tószerrel való visszaélés

miatt távollétében jogerõsen
hét év fegyházra ítéltek, arra
készült, hogy jogerõs ítéleté-
nek december 12-i kihirdeté-
se után feladja magát, leg-
alábbis ezt állítja az egykori
sportoló ügyvédje. Pelle
Andrea szerint az egykori
olimpikon, aki 2008 novem-
bere óta bujkált a hatóságok
elõl, vélhetõen az ünnepek
után utazott volna haza. Az
ügyvéd a Népszabadság címû
napilapnak azt mondta, az
interneten keresztül rendsze-
resen tartotta a kapcsolatot
Farkassal, majd a tárgyalás
idején telefonon is beszéltek,
folyamatosan tájékoztatta
ügye állásáról. Pelle Andrea
szerint a jogerõs ítélet után
már arról folytak köztük a
beszélgetések, hogy Farkas

hazajön, és letölti bünteté-
sét. „Ha nem készült volna
feladni magát, nem lett vol-
na már mirõl beszélnünk
egymással, hiszen az ügye
jogerõsen befejezõdött” –
mondta Pelle a Népszabad-
ságnak.

A barcelonai olimpián
aranyérmes sportolót, mint
ismert, még 2004 októberé-
ben vették õrizetbe testvéré-
vel, Károllyal és egy segítõ-
jükkel együtt, miután csalá-
di házában több ezer tõ ma-
rihuánát találtak egy speciá-
lisan felszerelt helyiségben.
A bíróság tavaly november-
ben elsõ fokon öt év szabad-
ságvesztést szabott ki, ám
Farkas az ítélethirdetés szü-
netében távozott az épület-
bõl. A súlyosbító és immár
jogerõs ítélet távollétében
született meg.

A magyar rendõrség körül-
belül egy hónapja szerzett tu-

domást arról, hogy az egyko-
ri birkózó Spanyolországban
tartózkodik, s egy hete tudta
meg, hogy a határ melletti
Andorrai hercegségbe ké-
szül. A Pest Megyei Rendõr-
fõkapitányság bûnügyi igaz-
gatója szerint hetek óta Far-
kas nyomában voltak, s csak
a megfelelõ alkalomra vár-
tak. „Az utóbbi idõben már
szinte minden percérõl tud-
tunk, ez azt jelenti, hogy
pontosan meg tudtuk mon-

dani, karácsony másnapján
hol és mikor fog megjelenni.
Így tudtunk jelzéseket adni
az andorrai hatóságnak” –
tájékoztatott Papp Péter.

Robert Guirao-Bailen, az
andorrai rendõrség nemzet-
közi együttmûködési cso-
portjának vezetõje arról szá-
molt be, hogy december 25-
én, éjfél elõtt nem sokkal ma-
ga kopogtatott az elegáns,
ötcsillagos luxusszállodában
tartózkodó Farkas ajtaján.

Azt mondta, az olimpikon az
ágyból kelhetett ki, s mikor
meglátta õket, elõször rájuk
csapta az ajtót, de már nem
volt mit tennie. Tájékoztatá-
sa szerint Andorra legkésõbb
két-három hónap múlva ad-
hatja ki Magyarországnak a
sportolót, ahol a kiszabott
hétéves jogerõs fegyházbün-
tetés mellett egy korábbi, két
évre szóló felfüggesztett sza-
badságvesztés büntetését is le
kell töltenie. 

Farkas Péter rendõrkézen. Ügyvédje szerint az ünnepek után az olimpikon feladta volna magát

Ügyvédje szerint Farkas Péter fel akar-

ta adni magát, s vélhetõen az ünnepek

után Magyarországra utazott volna. 

A tavaly november óta szökésben levõ

olimpiai bajnok birkózót egy andorrai

hotelben fogta el a helyi rendõrség de-

cember 26-án, ahová a család titokban

szervezett karácsonyi találkozót.

Barátságos siker idegenben
Kézilabda

ÚMSZ

Románia felnõtt férfi
kézilabda-válogatottja

sikerrel zárta elsõ barátsá-
gos mérkõzését Szkopjé-
ban, ahol a házigazda ma-
cedónok legjobbjaival csap-
tak össze hétfõ este. A tri-
kolórok ugyan háromgólos
hátrányban zárták az elsõ
félidõt, de a térfélcserét kö-
vetõen ledolgozták azt, és
végül 31-30-ra nyertek. A
csapatból Csepreghi dobta
a legtöbb gólt, összesen
nyolcat, mellette Sadoveac,
Ghionea (5-5), Onyejeeke
(3), Irimescu, Stamate (2),
Ciubotariu, Novanc és

Fenici volt eredményes.
Vasile Stângã legénysége
tegnapi lapzártánk után
másodjára is megmérkõzött
a macedónokkal, majd ja-
nuár 8-10-én egy spanyol-
országi felkészülési tornán
a házigazdák mellett Svájc
és Brazília legjobbjaival
gyakorolnak az azt követõ
világbajnoki-selejtezõre. A
2011-es svédországi torná-
ra, mint ismert, Finnorszá-
gon keresztül vezet az út,
ahol a házigazda skandiná-
vok mellett a britek és a
bosnyákok lesznek Romá-
nia ellenfelei.

Eközben itthon bepótol-
ták a nõi élvonalbeli pont-
vadászatból korábban elma-
radt Kolozsvári U-Jolidon–

Râmnicu Vâlcea-i Oltchim-
mérkõzést, s bár a házigaz-
dák az elsõ játékrészt még
kétgólos elõnnyel zárták, a
szünet után lejátszották
õket a címvédõ vendégek,
akik végül 33-27-re nyertek.
Az Olchim így továbbra is
veretlenül, 16 pontot gyûjt-
ve vezeti a tabellát a máso-
dik helyen álló Nagybánya
(12 pont) és a harmadik Ko-
lozsvár (12 pont) elõtt. A
Brassói Rulmentultól ko-
rábban, mint ismert, több
bajnoki gyõzelmét is elvet-
ték, továbbá egy pont levo-
nással büntették. A csapat
így most csak hét ponttal áll
a kilencedik helyen. A nõi
bajnokság január 8-án foly-
tatódik. 

Elrajtolt a Négysáncverseny
Síugrás

Hírösszefoglaló

A németországi Ober-
stdorfban gyûlt össze a

síugrás színe-java, megkez-
dõdött ugyanis a nagy ha-
gyományokkal bíró Négy-
sáncverseny. Az idei im-
már a 58. kiírás, és szokás
szerint két-két németorszá-
gi és osztrák helyszínen
rendezik. 

A torna egyik nagy esé-
lyese az idei Világkupa-so-
rozatban, hat forduló után
jelenleg élen álló, kétszeres
olimpiai bajnok svájci Si-

mon Ammann, de a nagy
visszatérõ, eddig ötször dia-
dalmaskodó finn Janne
Ahonen, a tavalyi gyõzel-
mével meglepetést okozó
osztrák Wolfgang Loitzl és
az elõzõ szezonban össze-
tettben aranyérmes Gregor
Schlierenzauer is favoritnak
számít. 

A hétfõi selejtezõben a
2007-es gyõztes norvég
Anders Jacobsen ugrotta a
legnagyobbat (134 métert),
viszont meglepetésre bú-
csúzott az orosz Vasziljev,
a lengyel Stoch és a finn
Happonen is. Ammannak
nem kellett a kvalifikációs

szakaszban ugrania, õ ki-
emeltként szerepelt a me-
zõnyben, igaz, csak az 50.
helyen rangsorolva. Ez
most azért fontos, mert
Oberstdorfban KO-rend-
szerben rendezték az elsõ
sorozatot, azaz a selejtezõ
alapján párokba sorsolták
az ötven versenyzõt,
amelynek a gyõztesei jutot-
tak a második fordulóba,
illetve az öt legnagyobbat
ugró vesztes. Ammann így
azonnal összekerült az
egyik legnagyobb vetélytár-
sával, a kiemeltek közül a
legnagyobbat ugró, 2008-as
összetett Világkupa-gyõz-

tes osztrák Thomas Mor-
gensternnel. 

A Vk-ba is beletartozó
Négysáncverseny elsõ via-
dala tegnap délután kezdõ-
dött, s csak lapzártánk után
fejezõdött be. A második
állomás január 1-jén az
1936-os téli olimpia hely-
színén, a németországi
Garmischban lesz, majd ja-
nuár 4-én is egy olimpiai
helyszínen, az ausztriai
Innsbruckban (1964, 1976)
ugranak a versenyzõk. Az
utolsó helyszínen, a szintén
ausztriai Bischofshofenben
január 6-án csapnak össze a
síugrók. 

Egyre több a magyar 
élsportoló Szatmáron
Sike Lajos

A korábbiaknál is több
a magyar élsportoló

Szatmárnémetiben. Ezt mi
sem bizonyítja jobban,
mint az, hogy az év végi
hagyományos sportgálán
kitüntetettek mintegy hat-
van százaléka magyar. Köz-
tük Nagy Attila atléta (a
400 méteres gáton országos
bajnok), Pongrácz Tímea
karatézó, Pándi Karola
cselgáncsozó, Szilágyi Ad-
rián vívó, Berki Zsolt birkó-
zó vagy Hajbók Róbert sak-
kozó. Valamennyien orszá-

gos és nemzetközi szinten
is eredményesek voltak. A
megye két legsikeresebb
sportegyesületében, a vívó-
iskolának számító Szatmári
Sportklubban és a Városi
Sportklubban (VSK) sok
magyar (köztük több edzõ)
tevékenykedik. A VSK
azért is külön említést érde-
mel, mert csak három éve
alakult, és azóta két labda-
sportban is – a nõi kosár-
labdázásban és a férfi kézi-
labdázásban – az országos
élvonalba került. Elnöke
Kereskényi Gábor alpolgár-
mester. 

Fotó: MTI 
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